

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hamiban.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 ÁPRILIS 29, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. EVFOLYAM, 96. SZÁM

Az összeférhetetlenség

A magyar belpolitikai élet még hosszú ideig fog foglalkozni Bárdossy László képviselőházi bemutatkozásával, mert a miniszterelnök ajkáról olyan széleskörű kormányprogram hangzott el, amelynek részleteit csak hetek, sőt hónapok múlva lehet kellően feltárni és kifejtetni a közvélemény előtt. Feladatunknak tekintjük, hogy azon a fontos közéleti poszton, melyen működünk, olvasóközönségünket megfelelő módon tájékoztassuk a kormány immár ismeretes programjáról, ezért vizsgálódunk a részletekre, hogy ne maradjon egyetlen lényeges pontja sem a belpolitikai munkának, amelyet kellő módon nem ismertettünk közvéleményünk előtt s melyhez kritikai megjegyzéseinket nem tettük meg.

Itt van például a miniszterelnök által bejelentett összeférhetlenségi javaslat. Csak abban az államban van tekintélye a törvényhozói munkának, amely állam törvényhozói a közélet legmagasabb erkölcsi színvonalán állanak. A jelenleg érvényben levő összeférhetlenségi törvényt mintegy 40 esztendővel ezelőtt hozták meg. De azóta szinte megfordult tengelye körül a világ, óriási eltolódások támadtak, új problémák merültek fel s gazdasági és szociális téren sok tekintetben más helyzettel állunk szemben.

Nagyon helyesen tapintott rá Bárdossy László miniszterelnök közéletünk legsűrűsebben megoldandó problémájára, az összeférhetlenségre, mert valóban mulhatalanul szükség van arra, hogy megalkossuk az idők követelményeihez mért új összeférhetlenségi törvényt. Megnyugvással vesszük tudomásul, hogy az igazságügyminisztérium máris munkába vette a törvényjavaslat előkészítését, amely nem lesz kis dolog, mert nemcsak közjogi és politikai, hanem immár társadalom-etikai és társadalom-nevelési kérdés is az, hogy közéleti férfiú, tehát az, aki törvényt hoz, olyan magas erkölcsi piederzaton álljon, hogy az összeférhetlenségnek még csak gyanúja se essen. A törvényhozás tekintélye és függetlensége leghatásosabban azáltal biztosítható, ha tagjai nem lekötelezett emberek, elhatározásukban és törvényhozói munkásságukban lelki gátlások és egyéb összekötések nem befolyásolják. Elképzelhető-e, hogy valamely törvényhozó teljesen érdektelen s minden befolyástól felszabadult álláspontot foglalhasson el, ha ő — mondjuk — valamely nagy vállalat igazgatósági tagja, vagy a vállalattal valamilyen anyagi kapcsolatban áll, amikor viszont törvényhozói munkája azt követelné meg, hogy esetleges gazdasági kényszerűségeket, a közre nézve kártékony hatású gazdasági tüneteket orvosoljon, de ez az orvoslás vállalatának talán nem kellemes. Így támadnak a lelkekben azok a dilemmák, amelyek kárhóztató módon bontják a törvényhozó szabad véleménynyilvánítását.

A törvényhozásnak ahhoz az elvhez kell egyedül tartania magát, hogy legfőbb törvény a nemzet, a nép érdeke és ha itt összeférhetlenség támadna, ne legyen számára töprengés és még pillanatnyi kétség se afelől, hogy ő a legmagasabb nemzeti ideált, a köz érdekét szolgálja.

Bárdossy László miniszterelnök igen nagy szolgálatot tesz a nemzetnek azáltal, hogy az összeférhetlenség kérdésében új törvényt alkotott s ezzel közéletünkben érvényre juttatja a leghatályosabb módon azt az egyetemes, erkölcsi követelményt,

A német csapatok bevonultak Athénbe és megszállták Peloponézost is

Az angol expedíciós hadsereg kétségbeesett futással menekül a görög félszigetről — A tengely offenzívája megindult Egyiptomban — Anglia beismerte, hogy a jugoszlávokat és a görögöket csak faltörő kosnak használta fel — Lindbergh kilépett az amerikai légi hadtestből — Előkészületek a német gyarmatügyi minisztérium felállítására

Hir a német-török megnemtamadási szerződés megkötéséről

Vasárnap és hétfőn lejátszódott a görögországi dráma utolsó felvonása. A németek elfoglalták Athént és az Akropoliszra kitértek a horogkeresztes zászlót. A görög főváros elfoglalása után szédítő tempóban megszállták a Peloponézost s ezzel tulajdonképpen befejezték a görögországi hadjáratot. Ami ezután következik, az már csak inkább tisztogatási művelet lesz.

A tengely tehát térdre kényszerítette Görögországot is, amely sokáig bízott Anglia segítségében. Csak az utolsó napokban tudta meg, hogy ő is csak egy itókártya volt a brit hadászati és diplomácia kezében. Churchill kijelentéseit most már semmi kétséget sem hagynak affelől, hogy Jugoszlávia és Görögország bekapcsolása a háborúba valóban az angol önzés tipikus példája volt.

A balkáni háború lezárásával azonban még nem fejeződtek be a hadi események a világnak ebben a

részében. A tengely tiszta helyzetet akar teremteni. A cél az, hogy Anglia befolyását lehetetlenné tegye. Eppen ezért a közeli napokban újabb nagyszabású hadi megmozdulásokra van kilátás, amelyek ható sugara átterjed Afrikára is.

Ami az Egyesült Államok magatartását illeti, az elsősorban magát az amerikalakat érinti a legmeghökentőbbben Komoly vád hangzott el Roosevelttel szemben, hogy oktalan háborúba viszi Amerikát, amely egyáltalán nincs felkészülve. Roosevelttel szembeni vakasága még Wilsonét is felülmúlja s tőle még a jóhiszeműséget is el kell vitatni. Hogy az Egyesült Államok hadi készülődése mit jelent gyakorlatban, ma meg nem lehet megmondani, az viszont bizonyosra vehető, hogy a tengely rövidesen méltó választ ad a liberális demokrácia eselvető mesterkedésére.

Az elmúlt két nap eseményeiről az alábbiakban számolunk be:

Az első jelentés Athén elestéről

Berlin, április 28. (Német TI) A véderő főparancsnoksága közli: Szűnet nélkül támadó — és üldözoharcok után egy német páncélos hadosztály elővédelve a menekülő angolok után nyomulva, vasárnap reggel 9 óra 25 perckor behatoltak Athénbe.

Az Akropoliszra kitértek a horogkeresztes zászlót.

Német ejtőernyős vadászok a levegőből intézett merész támadással április 26-án reggel elfoglalták a Korinthos melletti Isthmost, megszállták a várost és biztosították a

A Peloponézost megszállásának jelentősége

Róma, április 28. Megállapítják, hogy Athén elfoglalása és a német csapatok bevonulása Peloponézosra lezárja a szárazföldi görögországi

esetornát.

Hitler Adolf testőrgárdaja heves előretöréssel elérte a Pindosz-hegységtől nyugatra fekvő Patrasi-öblöt kikényszerítette az átkelést és benyomult a Peloponézosra. (MTI)

Az athéni rádió vasárnapra virradó éjszaka, amikor még görög kézben volt, közölte, hogy a kormány Krétában általános közkegyelmet rendelt el a politikai események miatt elítél személyeknek. Megegyeztettek, hogy Papagos tábornokot, a görög hadsereg főparancsnokát felmentették szolgálatából.

birtokért folyó küzdelmet. Az olasz fővárosban Peloponézost megszállását Athén elfoglalásánál is fontosabbnak tartják, mert megakadá-

lyozza, hogy az angol csapatok az európai szárazföldre olyan közel eső fontos területen légi és tengeri támaszpontokat létesíthessenek. Az olasz sajtó küszöbönállónak tartja a tengelyhatalmak nagy tavaszi offenzívájának második fejezetét, amelynek célja nyilvánvalóan a Földközi tenger feletti uralom biztosítása.

A németek nagy hatással bombázzák a menekülő angol csapatokat

Berlin, április 28. (MTI) Vojosból és Athénből érkező jelentések egyhangúlag megerősítik, hogy a német légihaderő hihetetlenül nagy hatással bombázza a menekülő angol csapatokat szállító hajóhadat. E jelentések szerint az elmúlt napokban számtalan brit katona és tengerész holtteste sodródott az Egei tenger partjára. A szörnyű látvány, mint mondják, leirhatatlan benyomást keltett.

Berlin, április 28. (Német TI) Mint jól értesült helyen közlik, az egész Balkán hadjárat alatt egyetlen bomba nem hullott a görög fővárosra, egyetlen géppuskalövés sem tettek Athén ellen. A német légihaderő támadásait, kivéve az Athéntől sok kilométernyi távolságra levő Pyreusz kikötője ellen intézte, ahol összevont brit csapatok szállítóhajókat támadtak. Az angol rádió azt állítja, hogy német gépek Athént bombázták és géppuskával lőtték az athéni lakosságra. Athén bevétele napján, amelyen ez a támadás állítólag megtörtént, ezen a vidéken egyáltalában nem vetettek lereba német repülőgépeket, mert az angol csapatok oly gyorsan menekültek, hogy a görög főváros megszállásakor egyáltalában nem is

amely nélkül igazi, becsületes s valóban a nemzet érdekében álló munka el sem képzelhető. Külön figyelmet kell szentelni a közalkalmazottak összeférhetlenségének. Az a férfiú, aki élethivatást talált abban, hogy hivatali munkájával a köz ügyeit szolgálja, annak különösen vigyázni kell arra, hogy az előtte megjelenő ügykereső felek benne a hozzáférhetetlen, le nem kötelezett közfunkcionáriust lássák. Nem szabad eltérni, hogy a közalkalmazott olyan foglalkozást, vagy javadalmazással járó kötelességet vállaljon, amely kötelességének teljesítésében akadályozhatja,

vagy éppen befolyásolhatja. Érvényesülnie kell annak az álláspontnak az egész közalkalmazotti vonalon, de főképp a magasabb pozíciókban. Végül kell vetni egyszer s mindenkorra annak a veszélyes és mindenesetre elítélendő tünetnek, hogy a közalkalmazott, ha állásától távozik, a gazdasági élet olyan területén vállalhasson megbízást, vagy alkalmazást, amely megelőzően az ő irányítása, vagy pláne felügyelete alatt állott.

A magyar közvélemény köréből már hosszú idő óta sürgették az összeférhetlenségi törvény radikális és hatályos re-

formját. Már a megelőző kormányok is programjukba tüzték ezt a reformot, de időt nem tudtak rá szakítani. Most íme érkezett közéletünk élére egy diplomata férfiú, akinek első belpolitikai feladatai között szerepel ennek a reformnak megalkotása. Az egész magyar közvélemény fennen tapsol és helyesel Bárdossy László elhatározásához és azt üzeni innen vidékről fel Buda várába, hogy tovább ezen az úton, mert csak úgy lehet fenntartani a magyar állami élet közismert magas színvonalát, ha egész munkánk a legtisztább és legnemesebb erkölcsi bázison nyugszik.

került sor semmiféle harc cselek-ményre. (MTI)

ANGLIA CSAK AGYUTÖLTÉLEKNEK HASZNÁLTA A JUGOSZLAV ÉS GÖRÖG NÉPET

Róma, április 28. (Stefani) A Giornale d'Italia a londoni rádióban elhangzott azzal a kijelentéssel kapcsolatosan, hogy Jugoszlávia és Görögország önfeláldozása jó volt arra, hogy az olasz és német erőket néhány napra harcba kényszerítse, kijelenti, hogy ez nagytökélet kezdetének volt. Ezzel elismerte azt, hogy Londonban a jugoszlávokat és görögöket csak agyutölteléknek tekintik. (MTI)

MI IGAZ A NÉMET-TÖRÖK MEGNEMTÁMADÁSI SZERZŐDÉSBŐL?

Berlin, április 28. (Bud. Tud.) A török lapok vasárnap arról írtak, hogy Törökország megnemtamadási szerződést köt Németországgal. A Wilhelmstrassen ezzel kapcsolatosan egy külföldi újságíró kérdésére kijelentették, hogy erről a kérdéssel nem nyilatkozhatnak és nem is tudnak a kérdéssel semmi határozatot mondani. (MTI)

Berlin, április 28. Korintosz megszállásával kapcsolatosan itteni szakértő körökben hétfőn este köztölték, hogy ez alkalommal 900 angol esett fogságba. Nagyrésztük német ejtőernyősök megjelenése anynyira meglepte, hogy egyenként szedték össze a város házaiban.

ANGLIA MÁR ELVESZETT VOLNA AMERIKA NELKÜL

Berlin, április 28. (Német TI) A birodalmi főváros esti lapjai foglalkoznak Churchill vasárnapi rádióbeszédével. A Berliner Nachtausgabe megállapítja, hogy Churchill szavai szerint Angliának a megmenekülésre való reménye már csak akkor állhat fenn, ha addig az időpontig tartja magát, amikor az Egyesült Államok hatékony beavatkozása egyáltalán lehetséges. Churchill ezzel közvetve kifejezést adott annak a lehetőségnek, hogy Angliát 1941-ben leverhetik.

A Berliner Lokalanzeiger azt írja: Churchill a mikrofon előtt biztosságra a közbeszólóktól, az ékesszólás minden eszközt igénybe vette, hogy az angolok figyelmét elterelje a görögországi leverésről. Churchill azt ajánlotta, hogy egyedül az Atlanti óceáni csata hozhatna döntést abban a reményben, hogy a tengeri háborút nem lehet világháború módjára folytatni, s azt állítja, hogy később jelentkeznek. Churchill kényszerítésében időnve reszre akar szert tenni és világosan kijelenti, hogy Anglia az Egyesült Államok segítségével nélkül ma elveszett volna. (MTI)

AZ ANGOL RÉMHIRTERJESZTÉS KUDARCA

Berlin, április 28. Angol részről olyan híreket terjesztettek, hogy Berlin Spanyolországban és Portugáliában egyre erősebb tevékenységet fejt ki. Ezek a híresztelések az angoloknak arra a kísérletezésére voltak világos, hogy nyugtalanságot akarnak teremtteni ezeken a területeken és a világhelyzetben sok bizonytalanság okozására alkalmas újabb tényezőt akarnak belevinni. állapítják meg hétfőn Berlinben. Német részről ugyanakkor ismételt hangosították, hogy ezeknek az angol jelentéseknek további céljuk az is, hogy más vidékekről egészítsék ki a nemzetközi érdeklődést s vitákat indítsanak olyan területekről, amelyek ilyenre egyáltalán nem alkalmasak. A birodalmi főváros politikai körökben ezzel kapcsolatosan kijelentették, hogy Spanyolország és Portugália magatartásával bizonyosságot tett arról, hogy milyen kövessé hajlandó megijedni az angolok rémhírterjesztő tevékenységétől. (MTI)

Angol jelszó: „Meneküljön, aki tud!”

Berlin, április 28. (Német TI) Miként a véderő főparancsnokság hétfői jelentéséhez kiegészítőleg közlik, Görögországban az események vas törvényszerűséggel mennek végbe.

Vasárnap reggel óta az angol expedíciós hadseregnek csak egy jelszava van: „Meneküljön, aki tud!”

Ez épen úgy vonatkozik a még szárazföldön levő haderőre, mint a

már hajóra szállt csapatokra. Ez a második Dünkirchen, az angol szállító hajóhadra valamint a rábizott csapatokra nagyobb veszteséggel jár, mint az első. Április 21-ig már 287 ezer tonnát süllyesztettek el, tehát már 25 ezer tonnával többet mint Dünkirchennél, továbbá 11 napon belül 85 szállítóhajó romboló és gyújtólombák következtében súlyosan megrongálódott. (MTI)

Churchill az Atlanti csatáról és a balkáni helyzetről

Amszterdam, április 28. (Német TI) Churchill miniszterelnök vasárnap este rádióbeszédében a többi közt kijelentette, Angliának, hogy megmaradjon, döntően meg kell nyerni az atlanti-csatát. Meggyőződése, hogy — noha az atlanti-csata hosszú és nehéz lesz és kimenetele még egyáltalán nem dől el — ennek a csatának most fenyegetőbb, de egyáltalán — mondta Churchill — „kedvezőbb” szakasza következik.

Stockholm, április 28. (Német TI) Churchill vasárnapi rádióbeszédében a balkáni helyzetről is szólt. Kijelentette, hogy Anglia már a háború előtt megígérte segítségét Gő-

rögországnak. Ezt az ígérletét meg kellett tartania. Jugoszlávia tragédiája az volt, — mondotta Churchill — hogy olyan kormányra volt, amely alávetette magát a diktátoroknak. A nép „spontán” megmozdulással fellázadt ugyan ellene, de későn ahhoz, hogy az országot megmenthessék. A görögöket most letartották, a bátor hadseregek le vannak vágva egymástól és az angoloknak meg kellett kísérelniük, hogy visszajussanak a tengerhez. A Földközi-tengeri háború a tengeren, a szárazföldön és levegőben egyre veszedelemesebbé, hosszadalmasabbá és kiterjedtebbé válik. (MTI)

Az ausztráliai csapatokat kivonják Görögországból

Amszterdam, április 28. (Német TI) Az angol rádió jelentése szerint az ausztráliai hadügyminiszter hétfőn közölte, hogy az ausztráliai csapatokat kivonják Görögországból.

Berlin, április 28. (Német TI) Churchill azt állítja, hogy Görögországban harcra vetett angol expedíciós hadsereg felerészben anyaországbeli angolokból, fele részben pedig ausztráliai és új zealandi katonákból áll. Berlini mértékadó katonai helyen megállapítják ezzel szemben, hogy a német csapatok a görögországi harcok során csupán egy ízben találkoztak futtában angol gyalogsággal, nem messze a gő-

rög-jugoszláv határtól. A többi harcokban elsősorban pedig az Olimpusz körüli kemény küzdelemben és a Thermopileért dúló harcban egyet len egy angol gyalogost sem láttak a német csapatok. Ezekben az ellen ségre igen nagy veszteségekkel járó harcokban kizárólag ausztráliai és új zealandi gyalogság vett részt. Az összes görög hadszíntéren lefolyt hadiselekményben nem vége figyelembe az északgörögországi határhelységben megtörtént „futó találkozás” tisztára angol kötelékekkel csak a tüzéség és páncélosok vettek részt. (MTI)

Gépesített osztagok betörték Egyiptomba

Kairó, április 28. Általában jól értesült körök szerint két ellenséges gépesített oszlop kelet felé előrenyomulva, több helyen benyomult egyiptomi területre. Az előrenyomulás — a Reuter-iroda tudósítójának jelentése szerint — nem igen haladja meg a 20-30 km. mélységet a tenger felől és semmi semmutatja.

hogy az előnyomulás délnak tart. Azt hiszik, hogy az oszlopok nagyrésztben olaszokból állanak. Eddig ezen a szakaszon a harci tevékenység Capuzzo és Sollum övezetére szorítkozott. Kairói beavatott körökben nem tartják lehetetlennek, hogy az ellenség Sidi el Barranig előretörhet. (MTI)

Magyar veszteséglista

Budapest, április 28. (MTI) Az eddig beérkezett adatok szerint a Délvidék visszafoglalásáért folyó és április 11-től 20-ig között vívott harcban a m. kir. honvédség veszteségei a következők voltak: hősi halott 5 tiszt, 60 legénység. Sebesült 3 tiszt, 289 legénység. Sérült 5 tiszt, 61 legénység. Előunt 15 legénység. Beteg 8 tiszt és 328 legénység. A névszerinti veszteséglistajstromot legközelebb teszik közzé.

SENKISEM KERESZTEZHETI NÉMETORSZÁG DIADALUTJÁT

Berlin április 28. Churchill vasárnapi beszédét Berlinben a leggyengébb és legsötétebben látó beszédnek találták, amelyet az angol nép miniszterelnökeitől valaha hallott. A német főváros politikai körökben nagyon tanulságosnak látják, hogy Churchill megkerülve minden gyakorlati kérdést, a humanitás szóval megkísérelte elterelni az angol nép figyelmét a háború eseményeiről.

Asztalos Gizi
divatszalonját
Péterfia-u. 31.
alá helyezte át.

APOLLO filmszínház

MA UTOLJÁRA:

Vissza az úton

Osztos Gyula felejthetetlen alakítása

főn a sajtó képviselőinek igennel választottak. Utaltak arra, hogy Németország, mint ismeretes állandóan hangoztatta, hogy gyarmati igényeiről nem mondhat le. (MTI)

A MOSZKVAI ANGOL NAGYKÖVETET NEM FOGADTA MOLOTOV

Az egyik helsinki lap londoni tudósítója szerint angol vezetőkörökben nagy megütközést keltett, hogy Cripps moszkvai angol nagykövét nem tudott Molotovhoz bejutni. Csak a helyettes külügyi népbiztos fogadta s kijelentette neki, hogy „Molotovnak igen sok dolga van”.

SULYOS VAD ROOSEVELT ELLEN

Newyork, április 28. (Stefani) Wehler szenátorok az a kijelentése hogy Roosevelt az Egyesült Államok hadbalépését készíti elő, politikai körökben rendkívül mély benyomást keltett. (MTI)

A DÉLKELETEURÓPAI ÚJJÁRENDEZÉS ELŐKÉSZÜLETEI

Berlin, április 28. A külföldi sajtó egy bizonyos részéből származó állításokkal szemben a Wilhelmstrassen hétfőn meg egyszerű rámutatott arra, hogy Ribbentrop és Ciano gróf miniszterek legutóbbi bécsi találkozásán kizárólag a délkelet-európai újjárendezés előkészítéséről volt szó. Ertekezletéről egyáltalán nem lehet beszélni, sőt ilyenek kiállításba helyezésére sem áll fenn semmi ok. Itteni politikai körökben magyarázatot kértek ahhoz a német sajtó által használt kifejezéshez is, amely Németországot védelmező és rendteremtő hatalomnak mondja. Ha a német sajtó ilyen fogalmat használ, monják berlini politikai körökben, akkor azt nem kizárólag az európai újjárendezés nagy eszméjének értelemében használja. Magától értetődő, hogy ez az újjárendezés a tengelytől indul ki.

Berlin, április 28. A svájci sajtó úgy látszik, szakadatlanul arra törekszik, hogy Németországot és Olaszországot felmértesse, ezt a választ adták hétfőn a Wilhelmstrassen egy külföldi újságírónak, aki a római rádióknak a svájci sajtóval szemben tett kijelentéseiről érdeklődött. Lehet, tették hozzá a Wilhelmstrassen, hogy egyszer majd Németországnak is szabad kijelenteni, hogy gondolkodnak a Sváje magatartásával összefüggő kérdésekről. Akkor majd a német birodalom sem lesz híjjával az utalásokra, amelyek azután a svájci sajtót szintén némi meggondolásra készítik.

GRUBER LAJOST TÖRÖLTÉK A MÉRNÖKI KAMARÁBÓL

Budapest, április 28. A Mérnöki Kamara választmányi ülésén Gruber Lajost, akit a képviselőház összeférhetetlenségi bizottsága megfosztott mandátumától, a kúria jogerős ítélete alapján törölte a Mérnöki Kamara tagjainak sorából. A mérnöki rendtartás értelmében ugyanis nem lehet a Kamara tagja olyan mérnök, akit a legfelsőbb bíróság közönséges bűncselekmény miatt jogerősen szabadságvesztésre ítélt.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJÁRA

a részben SZINES művészi filmek

IRENE

Előadások: 5, 7, 9 órakor

Híradó!

Holnap: „M A R A D J”

VISSZÁÉRKEZETT BUDAPESTRE A SZOVJET-OROSZ KÖVET

Budapest, április 28. Charonov Nikola budapesti szovjetországi követ aki mint emlékeztető április 8-án Moszkvába utazott, hétfőn a menetrend szerinti moszkvai gyorsvonaton visszaérkezett Budapestre.

FELÁLLITJÁK A NÉMET GYARMATÜGYI MINISZTERIUMOT

Berlin, április 28. Arra a kérdésre, folytat-e előkészületek német gyarmatügyi minisztérium létesítésére, berlini politikai körökben hét

A debreceni vonalon is megerősítik a vasúti forgalmat a Nemzetközi Vásár alkalmából

Budapest, április 28. A MÁV igazgatósága közli, hogy a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából várható erősebb utasforgalom lebonyolítása érdekében a menetrend szerint közlekedő személyszállító vonatok szerelvényeit erre az időtartamra a lehetőségig megerősítik. A megerősített rendes vonaton kívül még a következő mentesítő, illetve különvonatokat indítják:

A Budapest felé irányuló forgalomban Debrecenből a 20 óra 41 perckor induló 1703 sz. személyvonat május 1-én és 3-án, valamint a május 5-től érvényes menetrendben a 22 óra 20 perckor induló 1719-s sz. személyvonat május 6-án és 10-én a Budapest nyugati pályaudvarig két részben közlekedik. A Budapest felé irányuló forgalomban Besztercétől székelyföldi csatlakozással Dás, Zilah, Nagykároly, Debrecen, Ceglédre át Budapest nyugati pályaudvarig május 2-án a 409/b., május

5-én, 9-én és 12-én pedig az 509 sz. külön személyvonat közlekedik, amely május 2-án Sepsiszentgyörgyről 9 óra 10 perckor, Besztercéről 17 óra 45 perckor, május 5-én, 9-én és 12-én pedig Sepsiszentgyörgyről 10 óra 10 perckor, Besztercéről pedig 20 órakor indul és Budapest nyugatira 9 óra 46 perckor érkezik. A visszautazók részére Budapest nyugati pályaudvarról Debrecen, Szatmárnémeti felé 20 órakor indul az 1702 sz. vonat. Május 2-án, majd május 5-től érvényes menetrendben a 22 óra 25 perckor induló 1720 sz. vonat május 5-én, 8-án és 12-én Debrecenig két részben közlekedik. Budapest Nyugattól Besztercég székelyföldi csatlakozással Cegléd, Debrecen, Nagykároly, Dásra át, május 4-én, 7-én és 11-én külön személyvonat közlekedik, amely Budapest nyugattól 21 óra 10 perckor indul és Besztercére 11 óra 25 perckor érkezik.

Lindbergh kilépett az amerikai légihadtestből

Lemondó levelében kemény híralatot mondott Roosevelt eljárásáról

New York, április 28. (Reuter.) Lindbergh ezredes írásban bejelentette Rooseveltnek, hogy kilép a tartalékos légi hadtestből. Lindbergh közölte, hogy elhatározását a múlt héten róla tett megjegyzések miatt hozta. Lindbergh mint önkéntes jelentkezett az Egyesült Államok tartalékos haderejében és 1924-ben fokozatosan előléptették kapitánnyá, majd ezredessé. — Lindbergh elszigetelési felfogása Roosevelt elnököt olyan kijelentésekre bírta, amely szerint az elnök „öt” részkigyónak, az Egyesült Államok legveszélyesebb kigyójának nevével illette. Ugyanezen a sajtóértekezleten Roosevelt kijelentette, hogy a katonai hatóságok nem hívták be Lind-

berghet, tényleges szolgálata a nemzeti helyzettől alkotott nézetei miatt.

New York, április 28. (Reuter.) A Roosevelthez intézett lemondó levélben Lindbergh ezeket írja:

Tartalékos tiszti megbízatásomról tett kijelentései nagymértékben nyugtalanítanak. Azt remélem, gyakorolhatom amerikai polgári jogomat, amikor országom népe elé tartam nézetemet. Háború idején anélkül, hogy lemondtam volna kiváltságomról való jogomat, mint tartalékos repülőtestet szolgálom.

Lindbergh így fejezte be levelét: „Ezután tovább szolgálom országomat képességeim szerint, mint magánpolgár.

A boldogabb Magyarország megteremtése

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter az Erdélyre vonatkozó tervekről

Kolozsvár, április 28. A kolozsvári „Ellenzék” hétfői számában báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter „Új élet Erdély földjén” címmel többek között a következőket írja:

— Az idegen uralom a hajdan virágzó magyarság értékeit gyökerükben támadta meg, de a céltudatos román politika kikezdte a magyar földbirtokos osztályt is. Az agrárreform során birtokaitól és ezáltal létalapjaitól fosztotta meg ezt a nemzeti szempontból igen értékes elemet. Sok a lennivaló, mert a romok helyén meg kell indítani a teremtő életnek. A magam részéről mindent el kívánok követni, hogy a második bécsi döntés alapján visszaesetolt keleti és erdélyi részek gazdasági életét megerősítem és fejleszem. Célunk e hazában csak egy lehet: boldogabb Magyarország megteremtése. Ebből a szempontból kell nézni az erdélyi teendőket. Az erdélyi nép meg-

élhetésének alapja az erdőgazdaság és az állattenyésztés. Az erdőgazdálkodás termékeinek értékesítésénél fennálló nehézségek mielőbbi kiküszöbölésére addig is, amíg a székelyföld bekapcsolódik az ország vasúti hálózatába, kezdeményezésemre a kormány hitelakciót indított meg, a székelyföldi erdőkitermelés és ezzel kapcsolatosan munkaalkalmak biztosítása érdekében. Az erdélyi állattenyésztés talpraállítása és fejlesztése érdekében a legsürgősebb teendő a köztelenyésztesnek jöminőségű apaállattal való ellátása.

— Tavasszal mintegy 4000 apaállatot juttattunk Erdélybe, kedvezményes állami akciókat tervezünk, amelyek keretében üszöket és üszőborjakat juttatunk az erdélyi gazdáknak. Még a tavasz folyamán 5000 jérke bárányt kerül kizárásra a székelyföldön pedig 10 ezer anya juhnak állami kedvezményesen való beszerzése van folyamatban az oltani gazdák részére.

Az erdélyi létenyésztes fejlesztése érdekében 1300 kiváló kancát juttattunk a gazdáknak leginkább állami kedvezményen. Az állami támogatással ellenőrzött állattenyészítő közlések és mintaközlések intézményét Erdélyre is ki akarom terjeszteni. Az idén ilyen 50 állattenyészítő közlést létesítést vettük tervbe.

A növénytermelés felkarolására székelyföldi intézkedéseket tettünk. A vetőmagvak kiosztásával folytatjuk a nemzeti búzavetőmag akciót és a vetőmagvak ingyenes kiosztásával támogatjuk az olajos növények termelését. Kölesvetőmagvak kiosztásával segítünk a gazdákon. Megtettük a szükséges intézkedéseket az erdélyi növénytermelés átszervezésére. Támogatni kívánom az erdélyi gazdákat különféle gazdasági eszközök beszerzése tekintetében is. Különös gondot kívánok fordítani a szakoktatás fejlesztésére.

Az Országos Mezőgazdasági Intézet ügykörét Erdélyre is kiterjesztjük s ezzel kapcsolatosan mintegy 16 ezer 65 éves és ennél idősebb gazdasági munkavállalónak juttattunk azonnali öregességi járadékot. Az illeték járulékot eddig nem fizettek, tehát valóban nemzeti ajándékot kapnak. Hiszem és remélem, hogy a céltudatos munka erdélyi szükségleteit-

nek a az egész ország kútsá érdekének megfelelően fog járni és erdélyi gazdasálm támogatni fognak abban a lérek

vésében, hogy új élet leg felvirágozni Erdélyben a csillat gyarapíthatjuk országunk erejét és nemzeti értékét. (MTI)

A honvéd hidászok és utászok bravuria

Már Ujvidékig közlekedik a budapesti vonat

Kelebia, április 28. (MTI.) A volt trianoni határalomásra eddig 21,54 órakor és 6.35 órakor érkeztek vonatok. A reggeli vonat most átmege Szabadkára, az esti pedig Ujvidékig közlekedik. Április 27-én 1.40 órakor ment át az első budapesti vonat, amely most már Ujvidékig tud eljutni. Eddig ugyanis Ujverházig haladt a vonat, ott kompon kellett átkelni és második vonaton folytatták az utat. A csalornán a hírat teljesen helyre állították úgy, hogy a vonat 5 km-es sebességgel mehet át rajta. Szabadkán a heles sínpáron a vasúti felüljárót a szerbek kivonulásukkor felrobbantották. A táradhatatlanul dolgozó honvéd hidászok és utászok már itt is elérték, hogy a vonatok két sínpáron szabadon közlekedhettek.

Egyébként a volt trianoni határalom-

máson egymást érik a műszaki vonatok, amelyek a munkasanyagot és munkásokat viszik a felszabadított területekre. Kelebián a vámhivatal már csak a múlt emléke, a munka megszűnt benne. A határőrség ellenben működik. Itt ellenőrzik az igazolványokat, mert csak az mehet át a visszafoglalt területre, akinek az illetékes hadtestparancsnokságtól erre külön engedélye van.

Sok utas érkezik irat nélkül, de a rendőrségnek legszigorúbb utasítása van arra, hogy ilyeneket ne engedjen át a volt határon. Az utazóközönség tehát mielőtt nekivágna a hosszú utnak, saját érdekében gondoskodjék megfelelő igazolványról, mert ennek hiányában személy körülmények között sem érheti el a felszabadított területen levő célját.

UJRA MEGNYILT A

Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri és Homoki Borraktár

Bel- és külföldi fajborok, pezsgő, likőr, rum és gyümölcspálinka különlegességek szaküzlete

Telefon: 13-17. szám.

FERENC JÓZSEF-U. 53-55.

Magyar csendőr örökdi a Délvidék biztonsága felett

Honvéd propaganda század tudósítójától: A magyar csendőr újból megjelent a 22 évi elnyomatás alatt élt Délvidéken. E vidék idősebb lakossága nemzetiségre való tekintet nélkül jól emlékszik a rend, a törvényszerűségeket, igazságosság és becsület a tisztes órára. A szorb csendőr éppen az ellenkező sajátosságot képviselte, 22 éven át az orszak, törvénytelenség, elnyomás és megvesztetés örökéül szerepelt. Eppen ezért a két intézmény közötti különbséget az az idősebb generáció nagyon is jól tudja. A katonai közigazgatás utasításokkal látta el a csendőröket, amelyekben lezöngöl az irányelveket és ezek figyelembevételével sikeresen oldhatják meg a rá-

juk bízott feladatát. A komolyság és határozottság az első és elengedhetetlen kelléke a csendőr eredményes működésének. Az utasításban azonban felhívják a figyelmet arra, hogy ezek a tulajdonságok csak megértéssel párosulva teszik eredményessé a csendőr munkáját. A nemzetiségek megnevezésében olyan elveket kell használni, amelyet az illető nemzetiségek a maguk számára nem tartanak sértőnek, így a rác, horvát népi elnevezéseket a csendőr sohasem veheti ajkára. A nyelveket és szokásokat tisztelőben kell tartani. Ha valamelyik nemzetiséghez tartozó egyén nem tud jól magyarul, türelemmel kell őt kezelni. (MTI.)

Szófiában jugoszláv-angol terrorista szervezetet lepleztek le

Szofia, április 28. (Stefani.) A bulgár rendőrség hivatalos közleménye részleteket közöl a szófiái volt jugoszláv követség több tagjának terrorista tevékenységéről. A főváros környékén nagymennyiségű robbanóanyagot fedeztek fel. Jugoszláv ügynökök bolgár államszolgálati kirobbantásán dolgoztak. Az új bolgár kormány feje egy Dimitrov nevű ember volt, aki közben megszökött.

A rendőrségi közlemény szerint a jugo-

sláv ügynökök a volt szófiái angol követséggel összhangban jártak el. Ennek a követségnek egy Norman Davis nevű attaséja a terrorista cselekedetek legfőbb szervezője volt, aki személyesen osztogatta a pénzt és robbanóanyagot az összeesküvőknek. Felfedezett a rendőrség rádőládó-állomásokat is.

A bolgár rendőrség ezzel az ügyvel kapcsolatosan harminc embert tartóztatott le, akiket legközelebb bíróság elé állítanak.

Berlini egyetemi orvostanár előadása Debrecenben

Tegnap tartotta a Debreceni Tisza István Tudományos Társaság nyolcvanadik ülését a Belklinikai előadóteremben. Az ülés illusztris előadója Heubner Wolfgang dr. berlini egyetemi tanár volt. Az előadótermet a debreceni orvostársadalom színe-jára töltötte meg. Jelen voltak dr. Csilléry András, dr. Jankovics László orvoskari dékán, dr. Hüttl Tivadar, dr. Orsós János Imre, dr. Kettessy Aladár, dr. Boros Nachtnébel Ödön, dr. Sántha Kálmán dr. Kovács Ferenc és még sokan mások.

Az ülést Went István dr. egyetemi tanár nyitotta meg. Utána német nyelvű felkösztöntőjében rámutatott, hogy ez az előadás és a hasonló előadások a magyar tudományos élet jelentős hasznára voltak és lesznek mindenkor. Majd felkérte Heubner professzort az előadás megtartására. Heubner professzor bevezetőül megemlékezett arról, hogy hála a szövetséges hadak védelmének, nyugodtan lehet utazni Európa legnagyobb részében. Ezek az utazások, mondotta, a személyes eszmecsere útján nemcsak a barátságot mélyítik ki, hanem a tudományos felismeréseknek is jelentős eszközei.

Megköszönte továbbá a megjelent közön-

ségnek, hogy bár legnagyobb sajnálatára nem tudja magyar nyelven megtartani előadását, mégis ilyen nagy érdeklődés nyilvánult meg az előadás iránt. Utána rátért a modern orvostudomány egyik legégetőbb kérdésére, — a különféle mérgeknek a vérre gyakorolt hatására.

A tanulságos vetített képekkel és grafikonokkal illusztrált előadást a megjelen-

Vígyszínház mozgó

Ma utoljára a kacagató amerikai vígjáték:

Igy élni jó

Fősz.: Jean Arthur — James Stewart — Lionel Barrymore.

Holnaptól új magyar filmünk: „MA, TEGNAP, HOLNAP”

Fröbi
Dr. Montessori
Bezzarde és
Dr. Deccvoly
egyetemi pszichológiai tanárok
ovodai játékaik
és kézimunka ügyességhez
való anyagok nagy raktára
Kántor Ernő
és Társánál,
Debrecen, Piac-u. 44. Tel. 16-57

tek mindvégig feszült figyelemmel hallgat-

Az előadás után Wont István professzor mondott köszönetet és rámutatott, hogy a barátságunk legfontosabb megnyilatkozása az egymáson való segítés. Ez az előadás éppen úgy, mint az egyre fokozódó összeműködés a magyar és német tudományos világ között, ennek a magasrendű törekvésnek a megnyilatkozása.

(dr. R. E.)

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÁLLAMTITKÁR ÁRVIZI UTJA

Budapest, április 28. (MTI) Bárcsaj János dr. földművelésügyi államtitkár, a földművelésügyi miniszter megbízásából kedden reggel az alföldi vízmentesítő munkák megtekintésére két napos körútra indul. Az államtitkár megemlékezik a Dunán folyó eddig vízmentesített és még vízzel borított területeket, továbbá Szeged vidékén és a Tiszántúlon történő vízvezetési munkákat. Az államtitkár a szemle során érintkezésebe lép az érdekelt közigazgatási hatóságokkal és a vizitársulatok vezetőivel és a helyszínen megteszi a szükséges intézkedéseket.

SÜLYOS KIMENETELŰ KERÉKPÁRSZERENCSETLENSÉG

Hétfőn délelőtt a Rákóczi- és a Leány-utca sarkán Nyíry Sándor 28 éves városi alkalmazott kerékpárjával összeütközött Szarvas Eszter balmazújvárosi születésű hajadonnal, aki szintén kerékpáron tartott az úttesten a Péterfia-utca felé. Az erős összeütközés következtében Szarvas Eszter oly szerencsétlenül esett le gépjéről, hogy kulcsontörést és agyrázkódást szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol nyomban gondozás alá vették.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

Szülői értekezlet a Csapó-utcai iskolakörzetben

Jól sikerült, gazdag műsorú és népes szülői értekezlet zajlott le a Rakovszki- és Csonka-utcai iskolában. A Himnusz-éneklés után Nagy Lajos igazgató bejelentette, hogy az értekezlet egyik előadóját, dr. Törő Mihályné tanítónőt nagy gyász érte. Helyette a Rakovszki-utcai iskolában Vitéz Hatvani Sándorné, a Csonka-utcai Nagy Kálmánné karltársnők tartják meg az előadást dr. Törő Mihályné feljegyzései alapján. A megnyitót beszédében Nagy Lajos igazgató a Rakovszki-utcai iskolában a zöldkeresztes nővérek működését ismertette. Rámutatott arra, hogy működésüknek meg van az eredménye, mert mindig több a tiszta gyermek. A Csonka-utcai iskolában pedig az egyházközség áldásos munkáját ismertette s a szülőket az egyházközségi munkában való működésre hívta fel, mert ezek igazi iskolabaráti munkát végeznek.

Özvegy Törő Mihályné feljegyzéseiben „Mi irányítsa a tanítót az osztályozásnál” címmel ír. Az osztályozásnál figyelembe veszi a gyermek otthoni körülményeit is. Ennek alapján másképpen bírálja el azt, akinek otthoni körülményei gátolnak iskolai munkája elvégzésében, mint azt, akinek az otthon is segít ebben. Feljegyzéseiből egy hivatása magasztaló álló tanítónő finom meglátása, gyermek ismerete és szeretete ragyog elő. Az előadáshoz Nagy Kálmán karltárs és a szülők részéről többen szóltak hozzá.

Nagy Lajos igazgató előadásában mind két helyen azt ismertette, hogy a gyermekek sokszor idegen hatások alá kerülnek, azért úgy a szülőknek, mint a nevelőknek kritikával kell vizsgálni mindazt, amit a gyermek az iskolából vagy a családból hoz. Az iskolának két főcélja van, a nevelés és a tanítás. A nevelői munka sokszor elveszi az időt a tanítástól, de az iskolának elsősorban nevelni kell. Ezt az előadást szintén hozzászólások követték. A szülői értekezlet Nagy Kálmán h. igazgató zárta be. Beszédében arról szólt, hogy az iskola és család együttes munkája alakítja ki a gyermek jellemét és tudását. A Hiszekegy-éneklésével ért véget a tanulságokban gazdag szülői értekezlet.

Reménytelenül

Kik igényelhetik az erdélyi emlékérmét?

Budapest, április 28. Mint a MTI jelel, Magyarország Főméltóságú Kormányzója a Keletmagyarország s Erdély egyrészen Mátyás király jubileumi esztendőjében történt felszabadítása emlékére alapított erdélyi emlékérmé alap-szabályait legfelsőbb elhatározásával jóváhagyta.

As erdélyi emlékérmé igényjogosultak először azok, akik 1940 július 2-ika és szeptember 30-ika között legalább 28 napon át tényleges katonai, vagy esendőrségi szolgálatot teljesítettek. 2. a katonai közigazgatásnál alkalmazott mindazok a honvédséghez, illetve esendőrséghez tartozó nyugállományú szolgálaton kívüli viszonyban, valamint tartalékos tisztek és legénységi állományú egyének, akik a 28 napon tényleges katonai szolgálatot csak 1940 szeptember 30-a után

érték el, de a trianoni határt a honvédség csapataival együtt 1940 szeptember 4-13. között lépték át, továbbá a katonai közigazgatásnál alkalmazott polgári tisztviselők, akik illetékes felsőbb segély által mint kiküldött szakelődök teljesítették 28 napon szolgálatot és egyébként a trianoni határt a fenti időben átlépték. 3. a m. kir. rendőrségnek s a m. kir. pénzügyőrségnek mindazok a tagjai, továbbá a m. kir. államvasútnak és a m. kir. postának mindazok az alkalmazottjai, akik a trianoni határt 1940 szeptember 4-13-a között a honvédség csapataival együtt, vagy azok előtt hivatalukból kifolyóan átlépték. Az erdélyi emlékérmé adományozására a honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki.

Dr. Erdős Károly egyetemi tanár magas nivóju előadása a Debreceni Kálvinisták Templomegyesület előadásán

Vasárnap délután a Kollégium dísztermében a Debreceni Kálvinisták Egyesülete ismét megrendezte hitvédelmi előadását mely óriási erkölcsi sikerrel végződött. A nagyszámú lelkészi és világi előkelőség között ott volt Baja Mihály ref. lelkész, dr. György György kir. főügyész, Kocz Aurélné, a Dóczy intézet ny. igazgatója, dr. Sáfár László törvényszéki bíró és a Tisza István tudományegyetem teológiai karának hallgatói teljes létszámmal.

A gyülekezeti ének után Szenes László ref. lelkész mondott lélekemelő imát, dr. Balogh Gyula főtitkár pedig meleg szavak

kísérelésben megnyitotta a hitvédelmi előadást. A műsor keretében Andorkó László joghallgató értékes vallásos tárgyú szavata általános nagy hatást keltett mindenkire.

A hitvédelmi előadás ökes szószólója és nagy tudású előadója dr. Erdős Károly egyetemi tanár volt. „Idegen istenek” címmel tartotta meg lelket építő, gazdag tartalma előadását.

Szenes László lelkész imája után Szigethy Gyula kollégiumi ének- és zenetanár kiváló vezetésével a Kollégiumi Kántus zárta be az előadást.

Ma Budapestre érkeznek a német pénzügyminiszter

Gróf Lutz von Schwerin-Krosigk német birodalmi pénzügyminiszter — mint a vasárnapi lapok már megírták — dr. Franz Scholl miniszteri tanácsos és dr. Christian Breyhah kormányfőtanácsos kísérelésben dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter vendégeként kedden délután néhány napos tartózkodásra Budapestre

érkeznek. Magyarországi tartózkodása alatt Kriegsfinanzierung címmel előadást fog tartani az országháza delegációs termében. Itt tartózkodása során a vidékre is elutaztat és meglátogatja a bábolnai és kiskéberri állami méneshirtókat, valamint kirándulást fog tenni a Balatonra is.

Rengeteg csapatszallító hajót süllyesztettek el a németek

Berlin, április 28. (Német TI.) A védőerőparancsnokság közli: A légi haderő, mint reggeli jelentésében már közölte, további megsemmisítő csapásokat mért Pyreus és Kréta közötti tengerrészen a megvert brit csapatok elszállítására összevont szállító és kísérő hajókra. Az április 26-án a görög vizeken hadműveletek során 16 hajót süllyesztettek el, összesen 48 ezer tonna tartalommal. Ezenkívül bombatalálattal megromlottunk Krétától északra egy brit cirkáló és 13 más hajót. E hajó egyrésze elsüllyesztettnek tekinthető. Április 27-én egy cirkáló, valamint egy 5 ezer tonnás kereskedelmi hajót elsüllyesztettünk, két másik cirkáló és 12 kereskedelmi hajót súlyosan megromlalt a légi haderő. A német csapatoknak a még hátralevő közép- és kelet-európai és peloponezosi területek megtisztítására folytatott mozdulatai tervszerűen haladnak. A légi haderő kötelekei Argos és Tripolisz környékén eredményesen támadják az ellenséges erőket. Észak-Afrikában a Tobrukba kiinduló ellenséges támadások összeomlottak és az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Az Anglia körüli tengerrészen a légi haderő vasárnap és hétfőre virradó éjszaka elsüllyesztett két kereskedelmi hajót, összesen 11 ezer tonna tartalommal és öt másik nagy kereskedelmi hajót megromlalt. Harci gépek a hétfőre virradó éjszaka jó látási viszonyok között bombázták Portsmouth hajó-gyártelepét és kikötőberendezéseit. A romboló és gyújtóbombák főleg az állami hajógyárban okoztak

újabb nagy pusztításokat. Támadásokat intéztünk azonkívül Cornwall felszigetén az Anglia délkeleti partján levő kikötővárosok ellen. Vasárnap két ellenséges harci repülőgépnél az alacsonyra szállt felhőzet védelmében sikerült behatolni nyugat-Németország fölé. Bombatalálatok következtében egy gyárban többen meghaltak és megsebesültek. Épületekben csak csekély kár esett és az sem okozott fennakadást a termelésben. A hétfőre virradó éjszaka az ellenség a birodalom területén nem hajtott végre hadműveleteket. Az ellenség április 23-tól 27-ig összesen 100 repülőgépet veszített. Ugyanebben az időben a német veszteség csak 9 gép volt.

A SIMA-PEREMŰ ACÉL KÉTFILLERESEK KICSERELESE

Budapest, április 28. (MTI.) A hivatalos lap keddi számában közzétett rendeletével a pénzügyminiszter a sima peremű két filléres acél érméknek recés peremű két filléres acél érmékre való átcserelésére megállapított április 30-án lejárt határidőt október 31-ig meghosszabbította. Ennélfogva a sima peremű acél kétfilléreseket átcserelés végett október 31-ig kell a Magyar Nemzeti Bankhoz beszovaltatni. A rendelet szerint azonban ettől az átcserelési határidőtől függetlenül a sima peremű acél kétfilléreseket magánosok csak május 31-ig, az állami és közpénztárak pedig csak július 31-ig kötelesek fizetésül elfogadni. Ezért a közönségnek érdeklően áll a sima peremű acél kétfilléresek átcsereléséről minél előbb gondoskodni.

Vitéz Kiss Lajos, az új debreceni erdőigazgató tisztelgő látogatásai a főispánnal és polgármesternél

Megirtuk nemrégiben, hogy Radó Gábor m. kir. erdőfőtanácsost, a debreceni erdőigazgatóság vezetőjét a szolgálat érdekében Ungvárra helyezték át az ottani erdőigazgatóság élére. Ugyanekkor, — mint ismeretes, — helyére vitéz Kiss Lajos m. kir. erdőtanácsost, az ungvári erdőigazgatóság vezetőjét nevezték ki Debrecenbe. Vitéz Kiss Lajos meg is érkezett Debrecenbe, Hétfőn Radó Gábor m. kir. erdőfőtanácsos és 6 tisztelgő látogatást tettek dr. Kölcsey Sándor polgármesternél, majd Lossonczy István főispánnál. Radó Gábor ezekben a látogatásoknak keretében bucsuzott el, míg vitéz Kiss Lajos ekkor mutatkozott be a főispánnak és a polgármesternek.

A FRANCIA SAJTÓ A MAGYAR DIPLOMÁCIA SIKEREIRŐL

Clermont Ferrand, április 28. (Havas) „Száz százalékos magyar politika” c. cikkében a Petit Journal rámutat a magyar diplomácia sikerére. Ha lehetséges tanulságot vonni a mostani eseményekből, akkor azt mondhatjuk — írja a lap —, hogy a mostani sikerek a budapesti kormány arra az álláspontjára vezethetők vissza, hogy Magyarország sohasem egyezett bele a trianoni szerződésben meghatározott területi csonkításba. Trianon óta Horthy Miklós kormányzó vezetése alatt minden egyes felelős magyar államférfi szüntelenül a revizionizmusért küzdött és ez a politika sohasem szenvedett törést. A magyar revizionista felfogás hasonlít Németország álláspontjához, amely szintén nem ismerte el a versaillesi szerződést. Természetes tehát, hogy Magyarország, amely politikai szövetsége Németországnak, elsőnek aratta le a Németországgal való együttműködés gyümölcsét.

A Szászország lesz a május 11-én

tartandó Anyák-napján az anyáknapi szimbólum ebben az évben. Nagyon kedves szokás, hogy az Anyák-napján az édes anyai szeretet külső kifejezésére és az édes anyák iránti megbecsülés és ragaszkodás kihangsúlyozására rendezendő Anyák-napján kicsik és nagyok, fiatalok és öregek egyaránt feltűzik ezeket az izléses művirág-jelvényeket, melyek lelkük fenköltéséről és nemes gondolkodásukról tesznek bizonyosságot. Ugyancsak kedves szokás, hogy az Anyák-napján a távollevő édesanyát erre a célra készített művészi kivitelű, alkalmi szöveggel készített levelezőlapokon üdvözlők a hálás gyermekek. Az idei új típusú levelezőlapok fametszetét Menyhárt József, míg a grafikai rajzot Várkonyi K. mérnök készítette. A nagyszerű elgondolást, finom izlésű kivitelezéssel készült lapok és művirág-jelvények bizománnyal árusítását nagy lelkesedéssel és a nemes ügy iránt megértő támogató készséggel vállalták a papír- és könyvkereskedések, illetve dohánnyárusok. A papír- és könyvkereskedők, dohánnyárusok eme nemes gesztusa mindenki számára lehetővé teszi, hogy fillérekért bármikor megvásárolhassa ezeket a szép és művészi értékű jelvényeket és levelezőlapokat.

A FAGGYUT IS FEL KELL AJÁNLANI A ZSIRADÉK-GYUJTÓKNAK

Budapest, április 28. (MTI) Az Iparügyi miniszter rendelete szerint a mézszáros az általa levágot állatról lefejtett faggyuval nem rendelkezik szabadon, hanem köteles azt a Zsiradékgyűjtő és Elosztó Kft-nak vagy bizományosának vételre felajánlani. Igaz ugyan, hogy a mézszáros ipar külön iparigazolvány nélkül jogosult az ipara üzése során fel nem használt faggyut felhasználni, forgalomba hozni, amíg azonban az említett korlátozó rendelet hatályban van, ezt a jogát nem gyakorolhatja. Az a mézszáros, aki a rendeletben meghatározott felajánlási kötelezettségének nem tesz eleget, kihágást követ el és két hónapig háború idején hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő. A hatóságok szigorúan ellenőrzik a nyersanyaggyártók és szövőiparban fontos rendeltetéseinek megtartását és a rendelet megszegő ellen a kihágást minden esetben megindítják.

BRISTOL SZÁLLODA

Budapest, Dunaparton

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 7 pengőtől, két ágyas szoba már 12 pengőtől. Kifűtő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

Szemek kápráztató estélyi ruhák, pompás díszmagyarok a vasárnapi ruhabemutatón

Vasárnap délelőtt 11 órakor mutatta be a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni csoportjának megrendezésében a Magyar Divatcsarnok pompásabbnál — pompásabb magyar, magyaros díszítésű női, férfi-, és gyermekruháit a Csokonai Színházban. Zsúfolásig megtelt minden páholy, nem maradt egy üres szék sem, olyan nagy érdeklődés volt az a ruhabemutató Debrecen közönségének női és férfi társadalom részéről.

Babay József ismert nagynevű költőnk bevezető előadása nyitotta meg a nagyszabású divatos bemutatót. Beszélt a magyar ruhaviselet multjáról és a nemrég divatbajlott magyaros és magyar ruhákról. Hangzott, hogy mennyire boldog büszkeség magyarnak lenni, legalább olyan nagy szeretettel és büszkeséggel kell hordanunk a minden angol és francia-szabásúktól szebb és pompásabb magyar ruhákat.

Az igazi magyar érzéstől átfűtött megnyitó előadását a nagyszámú közönség meleg ünnepeléssel és lelkesedéssel fogadta. Rögtön ezután bemutatásra is került két nagyszerűen szabott férfi magyar ruha. Az egyik egy zárt, a másik egy elől nyitott fazonú „Bocskay” ruha. A tüvel művelt költészet legszebb darabjai a bemutatott női ruhák között a magyar úri hölgyek alkalmi magyar zsinórozású ruhái voltak. Általában jellemezte őket az „ámulategyszerűség”. Mégis a csodaruhák számban mentek. Fehér vagy kék szoknyaal, túlbetétes, aranyos magyar zsinórral díszített bársonyruzzal s már kész is a hódító megjelenés.

A torockói, kalotaszegi, a soprontályi, székelyföldi, derecskei, sárközi, isaszegi és egyéb vidékekről való díszítésekkel és zsinórozásokkal összeállított, innyenc magyaros ruhák (sőtéték romain szaténból,

műelyem empriméből, szövetruhából, zsinórtól és más finom anyagokból készülve) utána következtek az ugyancsak vakmerő egyszerű táncruhák és estélyiek. Tülből készült lehető pillangós bujkákkal, fémpikkelyes kalotaszegi rózsadiszszel, vagy bársonymellénykével, díszkrét hatású fehér ciklámen, narancsvörös, arany-díszítésű, virágos és fekete színekből.

Az igazán szép darabok közül kikapva az egyik pompás női díszmagyaros ruhát, mint szemekkápráztató nagy vonásokban így lehetne körülírni, megfesteni: megkapóan szép hatású lila alapszínű óarany díszítéssel ellátott ruhaaljon vitézkötéses, aranyos zsinórozású sötétkék bársonymente. A díszmagyar alja gazdagon díszítve különböző árnyalatú lila színekkel az arany-díszítések között. Vonalai mélysegesen egyszerűek, de ünnepleni imponálnak. Még elképzelni is nehéz, olyan festői.

A hatalmas mintakollekció között gusz-tusos és nagyon helyes kis gyermekruhák és bakfisruhák és bemutatásra kerültek. A bemutatott női ruhákhoz és kabátokhoz hasonlóan, ezek is magyaros díszítések és mutatósan egyszerűek voltak.

A mintegy száz ruhát tartalmazó nagyszabású bemutató között kedves és igen hangulatos gyermeki művész-számok szerepeltek a közönséget. Meglepően nagy felkészültséggel és óriási sikerrel szerepeltek mindannyian ezek a kis apróságok. Közöttük mint a legtehetségesebbet és legügyesebbet a kis Ungváry Gusztit említjük meg, aki felnőtt művészek is komoly problémát okozó ének és tánc (stepp) számokat produkált hatalmas tapsokat váltva ki.

Minden egyes ruha bemutatását ötletes és nevetelően vidám konferansz előzte meg. (f. k.)

Százhatvan különvonat és menetrendszerű járatokhoz csatolt pótkocsik teljes kényelemben fogják a közönséget a Budapesti Nemzetközi Vásárra szállítani

A Budapesti Nemzetközi Vásárra előreláthatólag nagy tömeggel utazó közönség szállításának lebonyolítása szempontjából igen nagy jelentősége a Vászár és a MÁV között lefolyt azoknak a tárgyalásoknak volt, amelyek szerint a MÁV két-féle megoldásra készült. A menetrendszerű szerelvényekhez, szaknyelven „törzsvonatokhoz” szükség és lehetőség szerinti mennyiségben II. és III. osztályú különkocsikat fog kapcsolni, kizárólag vásárgazdálkodással ellátott utasok számára. A kocsikon külön táblák fogják jelezni, hogy csak vásárlókat fog szállítani állnak rendelkezésre. Indítani fog ezenkívül a MÁV úgynevezett „másodrendű-vonatokot”, ami annyit jelent, hogy a menetrendszerű vonatok után mintegy 10 perces időközrel egy-egy kiegészítő-vonat fog indulni, természetesen ugyancsak a vásárgazdálkodással ellátott közönség számára. Értesülésünk szerint a MÁV ezeket a május 2-től 12-ig nyitvaálló, a Budapesti Nemzetközi Vásárral kapcsolatos különle-

ges kiegészítő kocsika és járatokat május 1-től 15-ig fogja forgalomban tartani. E két hét alatt összesen 80 városi vonatpár fog az ország különböző vasútvonalain közlekedni, terv szerint oly módon, hogy a vonatok páratlan napokon indulnak Budapestre és páros napokon mennek vissza vidékre. Összesen tehát 160 külön beiktatott vonat állna rendelkezésre. Ugye ezeken, mint a pótkocsikkal ellátandó menetrendszerű vonatokon 50 százalékos utazási kedvezmény fog a vásárlóigazolvány alapján rendelkezésre állni.

Arról, hogy a május 2-től 12-ig megtartandó BNV. alkalmából mikor, hol és mely vonatokhoz csatolt a MÁV külön kocsikat, illetve mikor, honnan, mely útvonal mentén indítanak külön vonatokat, részletes felvilágosítást a sajtó és az IBUSZ. összes fiókja, valamint általában a menetjegyirodák adnak. Felárú utazási igazolványok beszerezhetők a Debreceni Újság — Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 56. szám, megyeháza mellett.

Kapusy Julia (DTE) nyerte a Keleti Kerület 1941. évi egyéni összetett hölgytornász-bajnokságot

A DTE a csapatbajnokságot

Vasárnap rendezte meg a MOTESZ. Keleti Kerülete ez évi ifjúsági és szenior csapat és egyéni hölgytornász-bajnokságait, a Ref. Főgimnázium tornacsarnokában. Meg kell állapítani, hogy úgy az ifjúsági, mint a szenior versenyzők nagyszabású felkészültségről tettek tanúbizonyságot. Legutoljára a DTE kitűnő hölgytornásza a múlt év decemberében Budapesti rendezett országos egyéni bajnokságokkal kapcsolatban hallattak magukról. Azóta óriási fejlődésen mentek át, különösen vegyeskorlat és talajgyakorlatokkal szereztek meglepetést a szép számban megjelent közönségnek. Az egyéni összetett bajnokság győztese Kapusy Julia DTE, élete legjobb formáját futotta ki a versenyen, minden szabadonválasztott

gyakorlata elsőrangú volt, mégis korlatgyakorlata külön említést érdemel, nemcsak igen erős nehézségi foka miatt, hanem azért is, mert annak felépítése és kivitelezése tökéletes volt. Minden dicséretet és elismerést megérdemel az összetett bajnokság második helyezetteje, Kiss Mária, aki meglepően jól dolgozott és csak minimális pontkülönbséggel maradt el Kapusytól. Kiss Mária, bár nem nyert egyetlen egyszer sem bajnokságot, mégis biztos kiegyensúlyozott és jól felépített gyakorlataival fölülményesen biztosította előkelő helyezését. Ugyancsak jól szerepelt Kertész Magda DTE, aki a legnehezebb tornaszeren, a lebegőgerendán szerzett bajnokságot. A DTE hölgytornászoknak a Keleti Kerületi bajnokságokban elért ki-

váló eredményei a legszebb reményekkel kecsegtetnek, a Budapesti május 18-án tartandó országos női csapatbajnokságokat illetően.

Eredmények: A Keleti Ker. 1941. évi szenior összetett csapatbajnoka, a DTE csapata (Kovács A., Gyárfás I., Kertész M., Kiss M., Táltos K., Kapusy J., dr. Sándor Istvánné.) 225,6 ponttal. Szabad és buzogánygyakorlat együttes csapatbajnokságban: bajnok a DTE csapata.

A Keleti Ker. ez évi egyéni összetett hölgytornász-bajnoka: Kapusy Julia DTE 114 ponttal, II. Kiss Mária 112,8 p., III. Gyárfás I., IV., V. holtversenyben Kovács A., Táltos K., 111,6 ponttal.

Szerenkei bajnokságok: Szabadgyakorlatban: bajnok, Kapusy Julia 19., P. II. Táltos I. 199 p., III. Kertész M., 18,9

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

ponttal. Buzogánygyakorlatban: bajnok Kapusy J. 19,3 p., II. Kiss M. 18,9 p., III. Táltos I. 18,7 ponttal. Lebegőgerendán: bajnok Kertész M. 18,8 p., II. Kovács A. 18,8 p., III. Kiss M. 18,7 ponttal. Lóugrásban: bajnok Gyárfás 19,3 p., II. Kapusy 18,5 p., III. Táltos 18,7 ponttal. Talajtornagyakorlatban: bajnok Táltos 19,2 p., II. Kapusy 19 p., III. Kertész 18,9 ponttal.

A népi élet ezernyi változatu szépsége elevenedett meg vasárnap délután a „Méliusz” cserkészek ünnepélyén

Több mint negyven főnyi közönség előtt, hatalmas siker mellett zajlott le vasárnap délután a 231. számú „Méliusz” cserkészesapat műsoros, népi ünnepélye. A hallgatóság sorában jelen volt Zsigó Karoly tanítóképző intézeti tanár, cserkész kerületi ellenőr és dr. Vadász Sándor, a KIE ügyvezető elnöke. Az ünnepély a Himnusz együttes előadásával kezdődött, majd egy perces néma felállással tisztelték az csapat gróf Teleki Pál Magyarország főcserkésze emlékének.

Ezután Szekeres Mihály parancsnok mondott közvetlen hangú megnyitó beszédet, majd Horváth Imre cserkész szavalt Ady: „Fölszállott a páva” című versét meglepő kiforrott szavalt technikával. Gyűlölt László cserkésztiszt szép beszédet tartott a népi szokásokról és játékokról. Ismertető beszéde után Lengyel László címen egy némi ballada követte a kiscerkészek előadásában, majd arató jelenetet mutattak be Fazekas Mihály cserkésztiszt irányításával. A „Jelenővató”-ban a falusi élet csodás misztériumaiba leltünk bepillantást. E jelenetbe szervesen kapcsolódott bele a „Domaházi fonó” című népi kép, mely az est egyik legkiemelkedőbb száma volt. Ezután Matkó János kiscerkész (a legkisebb) irredenta szavallata következett.

majd pásztorjelenet, népi ballada, lakodalmi szokások ismertetése és daljáték követték egymást gyors ütemben. Végül Garzó Sándor V. éves tanítójelölt szép vezényletével népdalokat adott elő a csapat énekara. Az előadást dr. Vadász Sándor, a KIE ügyvezető elnökének magas szárnyalású szavallat zárta be.

A nagyszámú szereplő gárdából ügyes játékkal Konez Terike, Szűcs Irénke, Kaplonyi Margit, Kopfy Magda, Fülöp Kata, Farkas Jolán, Soós Erzsébet, Kiss Ilona, Lévai Manel, Kiss Rózsika és Paunovics Manel tüntek ki, a cserkészek között különösen jók voltak Szekeres Lajos, Bélaffy Béla, Veres Gyula, Horváth Imre, Hevesi Sándor, Varga Zsigmond és Szűcs János, de a többiek is ügyesen mozogtak.

A Méliusz cserkészek vasárnapi előadása sokáig emlékeztet a válságos évek azok számára, akik ezen az előadáson részt vettek és nagy veszteség azoknak, akik nem láthatták, akik nem hallhatták ezeket a kallódni indult magyar népi kincseket, magyar értékeket, amiknek a megmentésére most indult el néhány derék magyar fiú és leány, hogy kimentse a mulandóság mindent megőrlő malmából. Isten áldása kísérje útjukat! —ibl.

Szülői értekezlet a Dóczy intézetben

A Dóczy polgári és elemi iskola vasárnap délután közös szülői értekezletet tartott. Az előadó dr. Csák Judit volt, aki az intézet orvosa.

Rendkívül érdekes, hasznos, szép előadást hallottunk. Dr. Csák Judit ismertette a nagy termet zsúfolásig megtöltött szülői nagy száma előtt az iskolaorvosi intézményt. Elmondotta, hogy 1939-ben nevezte őt ki az állam az intézet orvosává. Kötelessége, hogy a Dóczy intézetet látogató 1560 (ezeröttszázhatvan) gyermek testi épsége és fejlődése felett őrködjék, a szülőket és gyermekeket tanácsal lássa el. Ismertette azt a rendkívüli gondot, sok időt, lelkiismeretességet és pontosságot igénylő óriási munkát, mellyel ezt teszi. Ellenőrizni nemcsak a gyermekek egészségét, de a tantermek levegőjét, hőfokát, általában mindent, ami az iskolában a gyermek testi állapotával összefüggésben van. A gyermekeket évente kétszer tetőtől talpig alaposan átvizsgálja, a gyermekekről szemlélyi lapokat állít ki, testsúlyukat leméri. A jövő héten minden gyermekről röntgen felvételek készülnek.

Ezután ismertette dr. Csák Judit a gyermekek között leggyakrabban előforduló betegségeket, ezek megelőzését, illetve az ellenük való védekezést. Említette, hogy a gyermekek bármelyik napon és bármelyik szünetben hozzáfordulhatnak, ha valami bajuk van, a szülőknek is tart

hetenként kétszer fogadóórakat, hogy érdeklődhessenek a gyermek testi állapota felől.

Az előadásnak rendkívüli sikere volt. Ami nem csoda, ha meggondoljuk, hogy milyen jelentőségű az intézeti orvosi intézmény. A gyermek itt már az első elemi osztálytól kezdve, mindaddig míg iskolába jár, állandó orvosi felügyeletben és tanácsban részesül ingyen, díjmentesen.

Fegyvergyakorlatról visszatérve műtermem vezetését átvettem. SZIPÁL udvari fényképész-mester

A szülők a legnagyobb hálával és elismeréssel vették a beszámolót.

Ezután a polgári iskola igazgatónöje, dr. Vekerdy Béláné Király Ilona szölt a szülőkhöz. Elmondotta, hogy a mai szülői értekezlet is egyik fontos bironyítéka annak, hogy az intézetben minden egyes gyermek testi és lelki fejlődésére a lehető legnagyobb gondot fordítanak, a tanárok és tanítók nagy gondnal, munkával, szeretettel igyekeznek azon, hogy az intézet testben és lélekben nemes, erős, edzett, egészséges nemzedéket neveljen.

Az igazgatónő köszönetét fejezte ki végül dr. Csák Juditnak értékes előadásáért, mellyel az értekezlet véget ért.

Kerti szerszámok, Sodronyfonatok

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Ferenc József-ut 23. sz. Telefon: 15-48, és 20-06.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kigyó” Mihalovits Jenő Piac-u. 31. —
 „Tisza” Jónap Aladár Péterfia-u. 61. —
 „Csillag” Beke Barna Árpád-tér 1. —
 „Szt. Háromság” Homokkert, Szabó
 Kálmán-utca 14. — „Mátyás király”
 Papp Gyula Nyilastelep, Vámosperes-út
 16. szám.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FOISPÁN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékeztető

APRILIS 29.

1916. A voltinnai Olikától északra fekvő területen lezajlott áprilisharcok alatt Bende János volt vesprémi 7. honvéd tisztes osztagvezető szakaszvezető, aki két bajtársával arra vállalkozott, hogy a Boguslavkától keletre volt orosz védelmi vonalát teljesen felszerelték, és egyes árkok helyét pontosan megállapították, és egyben ellenőrizték, hogy az ezekre az árkokra irányított tüzési tűzünknek eddigig milyen hatása volt. Ennek az önként vállalt feladatnak Bende szakaszvezető igen ügyesen tett eleget, mert a sűrűn aljás erdőben észrevétlenül az oroszok árkait kuszott, majd azok jórészt végig járva, teljes részletességgel megállapította az árkok helyét és azt is, hogy tüzési tűzünk az egyes árkokban és az azok előtti drótlakadályokban hol, minő hatást ért el. Amikor már esteledni kezdett és Bende szakaszvezető a védelmi vonalunk felé kuszott vissza, az oroszok meglátták és tűz alá vették. Am Bende szakaszvezető két bajtársával együtt igen ügyesen megbújt az erdőben majd sértetlenül bevonult az ütegéhez. Részletes megállapításai az üteg további lévénységére nézve igen hasznos támpontokat nyújtottak, úgyhogy Bende szakaszvezető útjának kétségtelesen nagy haszna volt. Ezért tehát figyelembe véve azt, hogy már 16 hónapja volt a harcban és hasonló módon már több ízben vitézkedett, ebből az alkalomból kifolyólag a kizsájt vitézségi érdemmel tüntették ki.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya április hó 30-án, szerdán délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében tartja CIL. felolvasó ülést. Tárgy: Boldisár Kálmán I. tag: Roeskay testamentuma. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak. Sztehló Zoltán osztálytitkár.

— Adomány az árvízkarosultak részére. Dr. Rác Lajosné az elmúlt nap 25 pengőt fizetett be a főispáni hivatalba az árvízkarosultak részére indított segélyakció javára.

— A Dóczi Intézeti volt Iskolatársak Szövetsége 1941. május 4-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja közgyűlését az új Dóczi Intézet tornatermében a következő tárgyszorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Zárszámadási jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Jövő évi költségvetés. 6. Indítványok. Határozat-képtelenség esetén a közgyűlést május 10-én, délután 5 órakor tartjuk meg. A közgyűlésre az összes tagokat szeretettel meghívja és várja az Elnökség.

Május 1-től ismét életbelép a hétvégi szünet a városi hivatalokban

Az ügykezeső közönségnek tudomására hozom, hogy a város törvényhatóságának hivatalaiban, ügyosztályaiban, továbbá az üzemek és intézmények irodáiban, a folyó évi május hó 1. napjától október hó 1. napjáig terjedő időtartam alatt, minden szombat déli 12 órától hétfő reggel 8 óráig terjedőleg, hétvégi szünet van.

Ezekben a szombati napokban az adópénztárnál, a házipénztárnál, az I. fokú Közigazgatási Hatóság kebelében működő járlatkezesi pénztárban, valamint az iktató hivatalban és a kiadóhivatalban a forgalom 11 órakor véget ér. Polgármester.

— A Magyar Jövő Szövetség tagjai figyelmébe! Hivatalos helyiségünkben Ferenc József-út 32. szám alá (I. emelet) áthelyeztük. Egyben értesítjük tagjainkat, hogy kedvezményesáru tűzfát vásárolhatnak. Elnökség.

— A Csapó-utcai egyházközség otthona ismét felszabadult és így már hétfőtől kezdve minden bibliórát a szokott időben és helyen megtartanak.

— Születésétől kezdve fáj a feje egy hírtelen meghalt gyermeknek. A miképecsi csendőrség jelentése szerint Guba József 14 éves fiú az elmúlt nap nagy kínok között elhunyt. Az utóbbi években különösen sokat panaszkodott fejfájásáról s egészen kis gyermek volt, mikor első ízben jelentkeztek a fejfájások nála. Orvosi kezelés alatt is állott, gyógyítani azonban nem lehetett, mert a csendőrségi jelentéshez mellékelte orvosi láteléből kintűnk, Guba Józsefnek fejalkata nem volt szabályos, hanem rendellenes volt és halálát is fejfájása, illetve agygörcs okozta. A debreceni ügyészség engedélyt adott a temetésére.

— Leesett a kerékpárról és eltört a karja. Szücs Gyula 16 éves biharnagybajomi kovács tanuló. A múlt nap a község főutcáján a nagy forgalomban egy szekér elől akart hírtelen kitérni Szücs Gyula, ekközben azonban leesett a gépről és az esés következtében jobb karja eltört. Nyomban beazították a berettyóújfalui kórházba.

— Vetőgéphez dugta a kasát egy hétéves gyermek. Súlyos baleset történt az elmúlt nap a báránói határban. Szilágyi Mihály és Szilágyi József gazdálkodók szántottak, vetettek s ekközben odament hozzájuk egy Varga Béni nevű hét éves kisfiú, aki kíváncsiskodott a vetőgép szerkezetét iránt. A két földmives figyelmeztette a gyermeket, hogy ne menjen közel a géphez, a gyerek azonban fel is nyitotta a vetőgép tejetjét és beledugta a kasát a gépbe. A működésben levő gép kereké odakapta a gyermek kezét és jobb kezefejét összeroncsoolta, két ujját pedig le is szakította. A kis Varga Béni nyomban orvosi kezelés alá vették, a csendőrség pedig vizsgálatot indított annak tisztázása végett, hogy nem terhel-e valakit felelősség a gyermek balesete miatt.

— Gyoriró-, gépirótanfolyam kezdődik május elején Naményi Z. gyorsiró-, gépiróiskolában. Államvizsga, állásajánlás. Battyhány-u. 1. szám.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1941. május 1-től, esütörtöktől érvényes menetrendtől eltérően, további intézkedésig a Kossuth-utcai vonalon az első kocsit 5 óra 45 perckor indul a Városháza sarkától a Közvágóhíd felé és a Várház végállomásától 6 órakor indul vissza. A Debreceni Helyi Vasút üzemeltetői részéről.



A német léghaderő tisztjei megbeszélést tartanak a sivatagban

Szülői értekezlet a Teleki-utcai iskolakörzeten

A Teleki-utcai iskolakörzet református tanítótestülete április hó 27-én d. u. 4 órakor tartotta meg számos hallgató jelenlétében szülői értekezletét.

Juhász József körzeti igazgató elnöki megnyitójában ügyesen világította meg a közelmúlt napok vesztéses óráit és rámutatott arra, hogy a család és az iskola közötti kapcsolat kiépítése sohasem volt annyira időszerű, mint éppen ezekben a napokban. Örömeinek adott kifejezést, hogy a szülők szép számmal jelentek meg, majd üdvözölte a megjelent szülőket és tanítótestületének teljes számban megjelent tagjait az értekezletet megnyitotta és felkérte dr. Sallay Lajosné tanítónőt értekezésének megtartására.

Az előadó szépen felépített előadásában a VII. és VIII. osztály fontosságáról győzte meg hallgatóit, kiemelve, hogy az intelligencia fokmérője: a tudás a tudás: hatalom.

Előadása sikerét bizonyítja, hogy egyik szülő, névszerint: Kiss Imréné, a Teleki-utcai iskolakörzet VII. VIII. osztálya számára egy varrógépet ajánlott fel.

A második előadó Killer Tiborné zöldrekesztes vezető védőnő volt, aki közvetlen és igazán védőnőhöz illő kedves szavakkal festette hallgatói elé a zöldkeresztes nővérek nemzetmentő és szociális munkáját. Előadásával mindvégig lekötötte hallgatói figyelmét.

A szülők közül többen hozzászóltak mindkét előadáshoz.

A tanítótestület tagjai közül pedig Szathmáry Elek és Bálint Mihály a zöldkeresztes munka eredménye terén szerzett tapasztalataikkal gazdagítva az előadást az előadónak úgy a maguk, mint a szülők nevében hálás köszönetüket fejezték ki.

Juhász József igazgató zárta be az értekezletet, mely után a szülők egyenként tájékoztatást nyertek gyermekeik tanítójától gyermekük magaviseletére és előmenetelére vonatkozólag.

Irógép eladás, csere, vétel HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— A Debreceni Orvosegyesület május 1-én, csütörtökön délután 6 órakor a Belklinikai tanteremben tartja XI. tudományos ülést a következő tárgyszorozattal: Bemutatás: Balogh Ádám: Új kőszövető eszköz lágyrészek feltáráására. Jäger Gyula: 1. Hernya perienalis operált esete. 2. Beszámoló új irányú varix műtét eredményeiről. Szendi Balázs: Császármetasztézis javalló kismencedebeli fumorok. Előadás: Jankovich László: Mi értendő a küldközsínór varixai alatt? Üléseinök: Fornet Béla. Az ülés pontosan 6 órakor kezdődik.

— Árpád-téri hírek. Az Árpád-téri református gyülekezet bibliorája szerdán este 6 órakor lesz. (Kassa-út 12.) Csütörtökön, május 1-én este 6 órakor Isten-értelmelet tartanak a templomban. Utána rendkívüli tanácsülés a gyülekezeti teremben. A gyűlés tárgya: folyóúgyek, jelentések és a lelkipásztor előadása: „A tanácsosok egyházvédelmi feladata” címen. A vezetőség kéri, hogy minden tanácsos és póttanácsos pontosan jelenjen meg csütörtökön (május 1-én) d. u. 6 órakor a templomban és utána a gyülekezeti teremben!

— Meg akar Ön szabadulni végleg a férgectől? Mi gáz nélkül diszkrétén megszabadítjuk. Poloska, ruszli, sváb, moly, egér, patkány írtását jótállással vállaljuk. Szabados Gyula férgéirtő vállalkozó Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 26-30.

— SIMAI gyors- és gépiróiskolában állandóan beiratkozhat úgy kezdő, mint haladó tanfolyamra, Pic-u. 73. Államvizsga.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1941. év május 1-től, csütörtöktől kezdve, a Csapó-utcai vonalon a Köztemetőig a közvetlen járatokat 13 óra 12 perctől 19 óra 32 percig tartjuk fenn. Az utolsó kocsit tehát a Köztemető főbejáratától 19 óra 32 perckor, a Köztemető Kassa-út felőli kapu előtti megállóhelytől pedig 19 óra 36 perckor indul. A Debreceni Helyi Vasút üzemeltetői részéről.

Gyászrovat

DR. GAJASY JÁNOS ÜGYVED TEMETÉSE

A gyászoló közönség nagy részvéte mellett helyezték örök nyugalomra dr. Gajasy János ügyvédet, a Nyilaskereszt-párt főkerületvezetőjét. A párt budapesti és helyi szervezete küldöttségekkel képviseltette magát. A párt tagjaiból alakított díszőrség vette körül a koszorúkkal és virágokkal borított ravatalt. Az ügyvédi kamara tagjai is nagyszámban megjelentek a végkiárusításon. Pontban öt órakor kezdődött a gyászszertartás, melyet dr. Lang Pál pápai kamarás celebrált fényes papi segédlettel. A gyászszertartás végeztével a Nyilaskereszt-párt tagjai vállukra emelték a hatalmas ércokporsót a gyászhintóra helyezve megindult a gyászmenet a sírhoz. A sírnál a Nyilaskereszt-párt, a helyi és hajdúmezei szervezete és a Nemzetiszocialistapárt munkás tagjai nevében mondtak búcsúbeszédet, majd elföldelték a koporsót. Dr. Gajasy Jánost 7 évvel ezelőtt elhalt és most exhumált felesége hamvai mellé helyezték örök nyugalomra. A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy gyászpompával.

KATONAI POMPAVAL TEMETÉSEK EL IFJ. SÜVEGES MIHÁLYT

A napokban hősi halált halt ifj. Süveges Mihály kerékpáros temetését vasárnap délután rendezték meg a Köztemető ravatalozójában. A kegyeleles végtisztességadásra a debreceni honvédség részéről egy díszszázad vonult ki katonazenekarral, hogy elbúcsúzzanak a magyar honvédség egyik leghevesületesebb, legvittezebb és legelzántabb katonájától s hőstől. A tábori lelkes megható és felemelő szavakkal tolmácsolta az előljárók és bajtársak utolsó „Isten-hozzád”-át s a g. katolikus egyház szerfartása szerint megáldotta a magyar hős holttestét.

ELHUNYT PAP ISTVÁN NY. MÁV. FELÜGYELŐ

Nagy és őszinte részvétellel vettük a le-sújtó gyász hírt, hogy Papp István nyugalmazott MÁV felügyelő vasárnapra virradóra hosszas szenvedés után 72 éves korában Debrecenben elhunyt. Papp István puritán erkölcsű kálvinista családból származott. Fiaitól került az államas-tatáshoz és szorgalmával, kötelességudá-sával kivívta fölötteseinek megbecsülését. Egész életében izzó magyar hazafi volt s forró szeretettel ragaszkodott a magyar néphez. Nyugalomba vonulása előtt az üzletigazgatóság kebelében teljesített szolgálatot mint MÁV felügyelő. A huszas évek elején vonult nyugalmába, de még ezután is sokat tevékenykedett. Passzioná-tus amatőr festőművész volt, akinek szép virágosendeviteit sokan szerették. Papp István egyébként Hencidán született, iskoláinak egy részét pedig az ősi debreceni Kollégiumban végezte, amelyre mindig a legnagyobb szeretettel és gyöngédséggel gondolt. Az utóbbi hónapokban sokat betegeskedett, míg pár héttel ezelőtt az orvosok lemondtak róla. Családja azonban mindvégig odaadóan ápolta, míg vasárnap hajnalban 2 órakor Papp István visszaadta lelkét a Teremtőjének. Veje egy jó-ságos és lelkes magyar ember távozott el közülünk. Halálát feleségén, született kis-cerji Újváry Emmán kívül gyermekei: Margit, Erzsébet, Magda, István és Kál-mán, valamint kiterjedt rokonság és a bará-taik gyászolják. Papp István temetése ma, kedden délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a reformá-tus egyház szerfartása szerint. Lakás: Vár-utca 11. A temetést a Pusztai te-metkezési intézet rendezi.

Özv. Friedl Bónáné sz. Erze Zsófia 64 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a 3-as ravatalozó-teremből. Lakás: Mátyás- király utca 26. Temetést a Gebauer cég rendezi. Polgár Halász Lajos 77 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 5 óra-kor lesz a Köztemető díszravatalozó ter-méből. Lakás: Damjanics-utca 11. Temetést Bartha vállalat végzi. Hadházi János kertész 66 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozóteremből. Lakás: Szabolcs-utca 30. Temetést Bartha vállalat végzi.

A legújabb gyújtóbombák hatásáról és az ellenük való védekezéséről

tartotta 250-ik előadását Wiser Fáy Aladár légóttalmi szakoktató

Vasárnap délután 5, majd 6 órai kezdettel érdekes vetített képek elő-adást tartott az Arany Bika díszter-mében Wiser Fáy Aladár légóttalmi szakoktató a legidősebb légtálmí kérdésekről. Eredeti és a leg-újabb felvételekben mutatta be a most folyó légharcban a légitáma-dások pusztító hatását. Nagyszerű felvételekkel ismertette a gyújtó-bombák, valamint az újabb harc-bavetett gyújtócsövecskék és gyújtó-lápooskák által okozott tüzek tu-lajdonságát és az ellenük való véde-kezést. A sok gondos képet szaksze-rű és élvezetes magyarázattal kísé-rté Wiser Fáy Aladár. A képeket Lovász János légóttalmi szakoktató forgatta.

Mint érdekességet említhetjük meg, hogy a vasárnapi előadás néma ju-bileuma is volt egyben Wiser Fáy Aladárnak, aki ekkor tartotta 250. debreceni légóttalmi előadását. Wiser Fáy Aladár eddigi munkásságá-val igen sokat használt a debreceni légóttalom ügyének, és odaadó, ál-dozatos munkája nagyban hozzájárult, hogy Debrecenben az elmúlt légóttalmi készültség idején kirívóbb szabálytalanságok nem fordul-tak elő. Itt említhetjük még meg, hogy ked-den délután, ugyancsak az Arany Bika kistermében nagyszabású légóttalmi elméleti és gyakorlati záró-vizsgát tartanak a belváros házeso-portparancsnokai részére.

Boldizsár Istvánné Helozer Karolina 57 éves korában elhunyt. Temetése szer-dán délután fél 5 órakor lesz a Közteme-tő II. a. ravatalozó terméből. Lakás: Gilyányi-utca 13. Temetést Bartha vállala-ta végzi.

Molnár István gyári munkás 37 éves korában elhunyt. Temetése kedden dél-után 5 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ra-vatalozó terméből r. kat. szertartással. Lakás: Bajnok-utca 42. Pusztai temetke-zési intézet.

Szombaton délben lesz a kormányzó-gyűrűs doktoravatás. Mint a múlt nap már említettük, a debreceni Tisza István tudományegyetem ezidén most tart első ízben kormányzógyűrűs doktoravatást. Pilszmaróti Bozók Márít, ifj. Bacsó Jenő és ifju. Vásáry István a három jelölt, akiket sub auspiciis Gubernatoris avatá-sához a Kormányzó hozzájárult. A fényes ünnepség, amelyhez hasonló csak a négy-száz éves jubileum alkalmával volt, ezen a héten szombaton délben, 12 órakor lesz az egyetemi aulában. Dr. Szily Kálmán kultuszállamtitkár fogja képviselni a Kormányszót az ünnepségen, s ő nyújtja át a három felavatott dokornak a remek arany-gyűrűt. Az egyetem tanácsa most becsáj-totta ki a díszes meghívót a hármás dok-toravatásra. Az avatás után az egyetem tanácsa meghívották részvételével az ál-lamtitkár tiszteletére díszebédet rendez az Arany Bika különtermében.

Teőlgyes István dr. halála. Bikkfalvi Teőlgyes István dr. m. kir. gazdasági főtanácsos, a Falu-Gazdaszövetség ügy-vezető igazgatója és az Országos Gazda-sági Munkaközvetítő Iroda vezetője hosz-szan tartó súlyos betegség után 49 éves korában április hó 24-én Budapesten el-hunyt. A külföldet járt és a világháború-ban is hősiessen harcoló, tudós férfiú ha-lála általános megdöbbenést és mély rész-vételt keltett a magyar agrár és szövetke-zeti társadalom és mindazokban a körök-ben, ahol rokonszenves egyéniségét és köz-életi munkásságát jól ismerték. Holttes-tét a Kerepesi-úti temető halottasházában, ravatalozták fel, mely után a koporsót a Székelyföldön levő Bikkfalva községbe szállították és ott helyezték el örök nyugo-vóra.

Kézimunkakiállítás rendez a me-terterti egyházközség leánykőre május hó 4-én a Garai-utca 17. sz. alatti otthoná-ban magyaros kézimunkáiból. A kiállítást május 4-én, vasárnap 11 órakor nyit-ják meg. Délután 3 órától 6 óráig is megtekinthető. Belépődíj nincs. A tan-folyamot Sipos Magda vezette. Egyide-jűleg folynak az előkészületek a leány-kőr május 11-én a Kollégium dísztermé-ben tartandó anyáknapj mősoros ünne-pélyére is, melynek mősorát később kö-zöljük.

A Bihácy György rajzaiból készült művész-levelezőlapok újabb a már kö-zölt könyv- és papírüzleteken, valamint trafikokon kívül az özv. Groskó Györgyné újság- és papírüzletében (Széchenyi-utca 6. szám alatt), és özv. Marschalkó Gusztávné Szent Anna-utca 10—12 szám alatti és özv. Rácz Sándorné Kassa-út 2. alatti trafikjában kaphatók. — Vízonteladók albummal együtt sorozatanként a Debre-czeni Ujság—Hajdúföld Piac-utca 56. sz. alatti kiadóhivatalában (Vármegyeháza mellett) szerezhetik be a közkezdősé-gnek érvendő művész-levelezőlapokat.

Társas kirándulás a Nemzetközi Vásár megtekintésére!

Az Iparoskör a Nemzetközi Vásár megtekintésére társas utazást rendez 11—12-én. Indulás 10-én este Debrecenből, Budapestre! viz szándúján 12-én este. Olcsó szállásról a Kör elnöksége gondoskodik. Jelemtkezni lehet az Ipartestület hivatalában a hiva-talos órák alatt. Jelemtkezés esetén rész-vétel kötelező. Iparoskör.

Elsőrendű irodalmi munkaerővé kiképzji, levizsgáztatja, állásba ajánlja Naményl gyorsíró-, géprő iskola. (Batthyányi u. 1.) Állam-vizsga. Helyesírás tanítás, szépírás-tanítás.

A debreceni villamosok tavaszi menetrendje

A HEV üzletigazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy ez évi május hó 1-től kezdve a villamoskocsik a következ-zőképpen közlekednek:

- 1. MÁV pályaudvar—Nagyterdei vona-lon: a) Azon idő alatt, amikor az ösz-szes kocsik az Egyetemi Klinikák felé a Vilmos császár-körúton át közlekednek. 1. A MÁV pályaudvartól reggel indul 4 óra 26 perc, 5 óra 07 perc, 6 óra, 6 óra 22 perc, 6 óra 30 perc és ettől az időtől kezdve 5 perces időközben követik egy-mást este 20 óra 55 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvartól 21 óra 05 perc, 21 óra 15 perc, 21 óra 25 perc, 21 óra 35 perc, 21 óra 45 perc, 22 óra 03 perc (V. 5-től) 20 óra 20 perc, 22 óra 40 perc, 23 óra és 23 óra 30 perc.* 2. Egyetemi Klinikáktól indul reggel 4 óra 46 perc, 5 óra 26 perc, 6 óra 20 perc, 6 óra 30 perc, 6 óra 41 perc, 6 óra 51 perc és ettől az időtől kezdve 5 perces időközben követik egymást 21 óra 15 percig a kocsik. A később közlekedő ko-csik indulási ideje 21 óra 25 perc, 21 óra 35 perc, 21 óra 45 perc, 21 óra 55 perc, 22 óra 05 perc, 22 óra 20 perc, 22 óra 25 perc (V. 5-től) 22 óra 40 perc, 23 óra, 23 óra 20 perc.* b) Azon idő alatt, amikor az „1” irány-jelző számmal ellátott kocsik az Egye-temi Klinikák, a „2” irányjelző számmal ellátott kocsik pedig a Városi uszoda felé közlekednek. 1. A MÁV pályaudvartól 4 óra 26 perc, 5 óra 07 perc és 6 óra 05 perccor induló villamoskocsi az Egyetemi Klinikák felé közlekedik. Ettől az időtől kezdve 21 óra 45 percig 10 perces időközben követik egymást a Klinikák felé közlekedő ko-csik. Ezen a vonalon később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvar-tól 22 óra, 22 óra 05 perc (V. 5-től) 22 óra 20 perc, 22 óra 40 perc, 23 óra és 23 óra 30 perc.* 2. MÁV pályaudvartól 6 órakor induló vilamoskocsi a Városi uszodáig közle-kedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 50 percig 10 perces időközben követik egymást az uszodához a kocsik. 3. A Városi uszodától 21 óra 15 percig 5 perccenként követik egymást a hofelé jövő kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ideje az Egyetemi Klinikáktól 21 óra 25 perc, 21 óra 35 perc, 21 óra 45 perc, 21 óra 55 perc, 22 óra 05 perc, 22 óra 20 perc, 22 óra 23 perc (V. 5-től) 22 óra 40 perc, 23 óra, 23 óra 20 perc és 23 óra 30 perc.*

JEGYZET: *Az utolsó vonat, amelyik a MÁV pályaudvartól 23 óra 40 perccor, vissza pedig az Egyetemi Klinikáktól 23 óra 48 perccor indul — csak május 24-től bezárólag augusztus hó 24-ig közle-kedik. Ez a vonat a Nagyterdei Vigadó meccsállóból 23 óra 50 perccor indul. 2. Csapó-utca—Tüzérlaktanya—Köz-temetői vonalon: 1. A Csapó-utca sar-

kától indul reggel 6 óra, 6 óra 07 perc, 6 óra 24 perc és ettől az időtől kezdve 20 óra 15 percig 2 perces időközben követik egymást a kocsik. A későbbi ko-csik indulási ideje 20 óra 32 perc, 20 óra 48 perc, 21 óra 04 perc, 21 óra 20 perc, 21 óra 36 perc és 21 óra 52 perc.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel 6 óra 13 perc, 6 óra 21 perc, 6 óra 37 perc és ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközben követik egymást 20 óra 29 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 45 perc, 21 óra 01 perc, 21 17 perc, 21 óra 33 perc, 21 óra 49 perc és 22 óra 03 perc.

Vasárnaponként délelőtt 9 óra 36 perc től és azalatt az idő alatt, amíg temetke-zések rendszeresen történnek, illetőleg a temetkezések kezdete előtt egy fél órával és annak befejezése után egy fél óráig a Csapó-utcai vonalon közlekedő villamos vonatok a Köztemető főkapujáig közvel-lenül közlekednek s így a közlekedés a Tüzérlaktanya—Köztemető közötti vonal-részen is úgy, mint a Csapó-utcai vona-lon 8 perces. — A temetések tartamára a fentebb leírt járatokon kívül további intézkedésekig hétköznapokon délelőtt 10—13 óráig a Tüzérlaktanya és Közte-mető közötti vonalrészén a közlekedés 20 perces.

3. Kossuth-utcai vonalon: 1. A város-házától indul reggel 6 óra 03 perccor és ettől az időtől kezdve egész nap 10 per-ces időközben követik a kocsik egy-mást 20 óra 13 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 26 perc, 20 óra 38 perc, 20 óra 53 perc, 21 óra 08 perc, 21 óra 23 perc, 21 óra 38 perc és 21 óra 53 perc.

2. A Vámháztól indul reggel 6 óra 18 perccor és ettől az időtől kezdve 10 per-ces időközben követik a kocsik egy-mást 20 óra 28 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 38 perc, 20 óra 52 perc, 21 óra 08 perc, 21 óra 24 perc, 21 óra 38 perc, 21 óra 51 perc és 22 óra 07 perc.

4. Hatvan-utcai vonalon: 1. A Bika-szállodától indul reggel 6 óra, 6 óra 21 perc, 6 óra 48 perc, 6 óra 56 perc, 7 óra 04 perc, 7 óra 12 perc és ettől az idő-től kezdve 20 óra 18 percig 12 perces időközben követik egymást a kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ide-je: 20 óra 36 perc, 20 óra 58 perc, 21 óra 22 perc és 21 óra 46 perc.

2. A Baromvásártériől indul reggel 6 óra 25 perccor, 6 óra 55 perc, 7 óra, 7 óra 08 perc, 7 óra 16 perc és ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces idő-közben követik a kocsik egymást 20 óra 51 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 óra 54 perc, 21 óra 10 perc, 21 óra 34 perc és 21 óra 58 perc.

SZÍNHÁZ

KISS FERENC MINT LUCIFER

A Bányk-társulat hétfőn este Kiss Fe-renc vendégszerelésével játszotta az Ember tragédiáját. Kiss Ferenc Lucifere a nagy művészeknek egyik legtehetősebb alakítása. Felfogásában a nagy csüfö-lő jut előtérbe, aki kaján grimaszal nézi az emberiség történetét végigzeve-lt, egyik alomból másikba bukdaesoló Adámnak, az örök embernek vergődését. Magával ragadó művészet, félelmetesen egyszerű erő nyilvánult meg ennek a hatalmas alakításnak minden jeleneté-ben. A közönség sok tapssal, a kivételes alakításnak kijáró tetszessel fogadta a kiváló művész alakítását.

Az előadást, melyben a vendégművész alakítása mellett a társulat többi tagja a bemutató alkalmával ismertetett kifű-nő teljesítményét nyújtotta, zsűfölt néző-tér tapsolta végig.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Ember tragédiája. Kiss Ferenc vendégjátéka. Szerdán este: Kaland. Fülléres hely-árrakkal.

MA ESTE KISS FERENC VENDEG-JÁTÉKA A TRAGÉDIÁBAN

Zsűfölt nézőtér tapsolta és gyönyör-költe végig hétfőn este Kiss Ferenc gi-gantikus nagyszerű alakítását, az Em-ber tragédiája Lucifer szerepében. Csodálatos élmény az újrendezésű tragédia Both Bélának, a Nemzeti Színház ren-dezőjének kongeniális rendezésében. Bá-sthy István ragyogó, stílizált díszleteivel, Lucifer szerepében Kiss Ferenc élmény-jelentő alakításával, Éva szerepében Hamvay Lucy újfelfogású Évájával és Gáti József klasszikus tisztaságú, re-mekbonyarított Adámjával. Maradéktalan művészi élmény az Ember tragédia elő-adása. Ma este utoljára Kiss Ferencel, a Nemzeti Színház örökös tagjával. Szerdán este fülléres előadásban a Ka-land.

Csütörtökön este Hamvay Lucy, Ha-lassy Mariska és vitéz Bányk Róbert fel-léptével, fülléres helyárrakkal a Tokaji szűz. Csütörtökön délután fülléres elő-adásban az Ember tragédiája.

SPORT

ERŐTLEN TÁMADÁSOK KÖVETKEZTÉBEN LAMPART-DVSC 3:1 (1:0)

Harmadik a DVSC a bajnoki táblázaton
Mintegy 1800 néző előtt a vasutasok a következő összeállításban szállt harcba vasárnap a Lampart ellen a Stadionban: Kőrödy — Csokai, Erdei — Elek, Erdei, Ignác — Dombóvári, Szabó, Sidlik, Tiszta, Nagy. A játék elején jobbára a DVSC támad, de a kapu előtt nem tudnak veszélyesek lenni. A 35. percben Tolvaj egy hirtelen előrevágott labdából megszerzi a Lampartnak a vezetést. A DVSC hasztalanul folytat nagy küzdelmet az egyenlítésért. A második féldőben kezdeli meddő DVSC támadások után a 23. percben nagyon kihagy a vasutas védelem és Sós góljával 2-0-ra vezet a Lampart, sőt kevéssel később szabadrúgásból Lukács fejel gólt, melyre Csokai 11-es góljával válaszol a DVSC.

A mérkőzésen sokkal többet támadott a DVSC, különösen az első féldőben, de eredménytelen belső hármasa megakadályozta abban, hogy javára döntse el a küzdelem sorsát. A Lampart végig bizalomkeltőbben játszott. A DVSC védelmében Kőrödy benne volt egy gólból, Csokai túlságosan könnyelműen fogta fel nehéz dögát a veszélyes Kisalági—Tolvaj szárnnyal szemben. Erdei I. nincs régi formában. A fedezet sorban Elek és Ignác egészen elfogadható játékot nyújtott. Erdei II annál gyengébb volt. A csatársorban Nagy csaknem hiba nélkül játszott. Szabó is többször jeleskedett a mezőnyben. Dombóvárinak is voltak jó húzásai. Sidlik és Tiszta játéka nem elégtelt ki. A Lampartnak nagyon jó a védelme és az említett balszárny, a fedezet sorban pedig Szomolányi kitűnő erő.

BALLA (DEBRECENI REF. GIMN.) NYERTE A KISOK ÖSSZETETT TORNÁSZBAJNOKSÁGÁT

A KISOK országos tornászajnokai versenyét vasárnap délelőtt folytatták az NTE tornatermében. Ezúttal az egyéni bajnokságokat bonyolították le. Az összetett versenyt Balla Tibor, a debreceni ref. gimnázium tanulója nyerte, meglehetősen fölényesen. Igen jól tornázott Baranyai, Bence, Horváth Gyula, Buzási, Fodor, Csaba, Krisch, Bodnár és Molnár is. A versenyen ott volt Farczay Felícides Román miniszteri osztályfőnök is. A szép számú közönség előtt lefolyt viadal eredményei:

Nyújtó: 1. Balla 19, 2. Buzási 18,1, 3. Csaba 18, 4. Horváth 17,8.

Korlát: 1. Balla 18,7, 2. Horváth 17,8, 3. Baranyai 17,7, 4. Bence 17,1.

Gyűrű: 1. Baranyai 18,6, 2. Balla 18,2, 3. Fodor (Kiskunf. tkp.) 17,5, 4. Horváth 17.

Lólengés: 1. Balla 18,5, 2. Csaba 17,3, 3. Horváth 17,1, 4. Krisch 17,1.

Lóugrás: 1. Balla 19,1, 2. Baranyai 18,8, 3. Bence 17,9, 4. Buzási 17,8.

Műszabadyakorlat: 1. Balla 17,0, 2. Baranyai 17,7, 3. Bence és Horváth 17,6—17,6.

Összetett verseny: 1. Balla Tibor (Debreceni ref. gimnázium) 111,4, 2. Baranyai József (Eötvös g.) 107,6, 3. Horváth Gyula (Kisújszállási ref. g.) 104,5, 4. Buzási László (Kiskunfélegyházi áll. tkp.) 101,8, 5. Bence Sándor (Kiskf. tkp.) 101,5, 6. Krisch Ervin (Debreceni ref. g.) 101,1, 7. Bodnár (Kaposvári g.) 98,4, 8. Molnár (Mezőkövesdi g.) 93,6, 9. Vágvölgyi (Ungvári g.) 93, 10. Wittwindisch (Kiskf. tkp.) 91,4.

A bajnoki verseny díjait — szép beszéd kíséretében — Zayzon Sándor dr., a KISOK miniszteri biztosa osztotta ki.

SPORTHÍREK

Sok meglepetés az NB I-ben. Eredmények: Ferencváros—Haladás 5:3 (1:0), WMFC—Ujpest 2:1 (2:0), Kispest—DIMÁVAG 2:0 (0:0), BSZKRT—Szolnok 1:0 (1:0), SalBTC—Gamma 4:2 (1:0), Törekvés—Tokod 3:1 (2:0), Elektromos—Sze-

ged 2:1 (1:0). A bajnokság állása a következő:

1. Ferencváros	20	17	2	1	84:32	36
2. Ujpest	20	13	2	5	61:42	28
3. DIMÁVAG	20	10	4	6	51:43	24
4. WMFC	20	7	8	5	46:38	22
5. Szolnok	20	9	4	7	39:36	22
6. Elektromos	20	10	1	9	38:32	21
7. Szeged	20	8	4	8	34:37	20
8. Tokod	20	7	4	9	32:45	18
9. SalBTC	20	6	5	9	37:49	17
10. Gamma	20	7	2	11	40:45	16
11. Kispest	20	6	4	10	37:45	16
12. BSZKRT	20	6	3	11	35:45	15
13. Törekvés	20	5	3	12	33:56	13
14. Haladás	20	4	4	12	30:52	12

Az NB II Tisza-csoport eredményei: 5:2 (1:1), Ozd—T. Előre 6:1 (3:0), BVSC MAVAG—Ganz 2:1 (1:1), Rusj—Salg. SE —MVSC 3:1 (1:1), Pécetes—Rákóczi SE 3:1 (3:0). A bajnoki táblázaton a Lampart a MAVAG pedig egy ponttal előzte meg a DVSC-t.

Döntetlen az amatőrrangadó. DVSC II —NYVSC 2:2 (1:1).
Vermes DEAC 4. lett a főiskolai egyéni tornászajnokságban. A versenyt a Testnevelési Főiskolában rendezték meg.

A börtönigazgató apósának maszkírozta magát egy szélhámosnő és így szökött meg a fogházból. A budapesti rendőrség elfogta Sebestyén Lajosnét, aki több betörést és lopást követett el. Sebestyénné volt egyébként az, aki a múlt évben a fogházigazgató apósának maszkírozta magát és így szökött meg a Markó-utcai fogházból, mikor végzett a takarítással. Elfogták, s nemrégiben töltötte ki büntetését. Most ismét rendőrkézre került.

Kivonatolts versenytárgyalási hirdetmény. A 33. sz. Füzesabony—nyírbrányi th. közút 97 + 652 — 97 + 108 km szakaszának szabálytalan kiskö. burkolatra való átépítésére nyilvános versenytárgyalást hirdetek. A közszállítási költségei szabályszerűen biztosítva vannak. Ajánlatokat 1941. évi június hó 4. napján d. e. 10 óráig kell benyújtani Debrecen sz. kir. város iktató hivatalába. A részletes versenytárgyalási feltételek, illetve az ahhoz szükséges úrlapok 1 pengő lefizetése ellenében a város műszaki ügyosztályának iktató hivatalában (Csapó-utca 33—35. sz. II. em. 12. sz. szoba) szerezhetők be. Polgármester.

Hirdetmény. A Baranyi-utcaán levő viláktól északra és északkeletre elterülő gyeper terület konyhakerti termelés céljaira a város haszonbérbe kívánja adni. Bérbevételi ajánlatok a városháza gazdasági ügyosztály, félemelet 19. sz. szobájában tehetők. Gazdasági Tanácsnok.

HOGYAN VÉDJÜK MEG SZIVÜNK ÉPSEGÉT?

Hasenfeld prof. új műve a legjobb időben jelent meg! Aggodalom, gond és idgesség a szívbetegségek okozói. Sokok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai beszélnek e műből, hogy tanácsaival a szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőzhessük. P. 1.—

Kapható:
a DEBRECZENI UJSAG—HAJDÚFÖLD kiadóhivatalában
Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó:
Balogh István

Irodának
vagy rendelőnek alkalmas, elegánsan berendezett bútorozott szoba különbejáratú azonnal kiadó. Ugyanott egy különbejáratú bútorozott udvari szoba is kiadó. Cím a kiadóban. 1823

Kiadó lakás 2 szobás

Kiadó
kettő szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás azonnalra is. Kígyó-utca 30. 1874

Lakás- és szobakereslet

2., esetleg 3-szobás
komfortos lakást keresek május 1- vagy 15-re a város belső részében. Fazekas, Hatvan-u. 53. 1814

Ajánlat

Vasutas
önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegedhez ruha-rendelettel, Kálvín-tér 19. Püspöki palota — (Déri-sarok) 1212

Légoltalmi
dézák, hordók, kűtvedrek, gulyadézák, csobánok, boroshordók eladók Nap-u. 4. 1781

FÉRFI
felöltő- és öltönyzűvelek, minden hozzávalók, férfi divatpárti és galléros ingek olcsó árban
Petrikné!
Szent Anna-u. 5. sz.

Ocskavaslat,
fémek, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvessz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Hajdúszentgyörgyi
erdőkitermelésből galy, forgács és tuskó olcsón beszerezhető a helyszínen vagy Békési és Löw cégnél, Bánffy-u. 4. 1614

Légoltalmi
jelvény és karszalag Pethő népművészeti szaküzletében, Szent Anna-ut. tiz. Telefon 32—41., volt Pikó-üzlet. 1774

Óvohely,
Eladó ház, Bútorozott szoba, Kiadó lakás 1. 2. 3. 4 szobás, Iroda. Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillért kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny.

Kerékpárok és alkatrészek
Tóth Gyula
vasútleben város-ház-épület nagyválasztékban

Teljes ellátás

Keresztény
úri családnál állandó lakást és teljes ellátást keres fiatal tisztviselő. Megkeresést a kiadóba „Teljes ellátás” jellegre kérek. 1876

Bútor
Sajátkészítményű
hálóok, ebédők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések első rendű kivitelben olcsón beszerezhetők asztalos kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231

Rekamie
új, megbízásból eladó, — fényezett barna ágy is. Mester-u 40. 1880

Eladó
ebédlő, úriszoba, falióra, szalontükör, képek. Piac 43. II. em. 12. III. lépcsőház. 1875

Rekamie
egyszemélyes, megbízásból eladó, barna fényezett ágy is. Mester-u. 40.

Irodabútorok
egyszerűbb kivitelben olcsón eladók. Debreceni Hitelszövetkezet, Hunyadi-u. 5. sz. 1828

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Kereslet

Bélyeg
bélyeggyűjteményt, tömegbélyegyet veszek. — Balogh, Szent Anna utca 60. Délután 3-tól. 1871

Egy idősebb
lakótársnőt keresek. Kígyó-u. 27. ajtó 4-ik 1815

Fényképezőgépet
megvételre keresek. Lehet 6x9 lemezes, Zeiss, vagy Voigtlander, gy 3,5 vagy 4,5 önkiosdos, Compúrásos. Címet a kiadóba kérem leadni. 1812

Aranyat,
ezüstöt, fogaranyat legmagasabb napiárban veszek. Arany, ezüst, dublé ékszerek kaphatók ékszerésznél, Piac-u. 87. 1827

Üzlet, műhely

Jómeneteli
fűszer, csemege üzlet — más elfoglaltság miatt — azonnal átadó. Deák Ferenc-utca 22. 1877

Rádió

Rádiót
tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel: Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 86. Telefon: 32-54. 1208

Piaci árak

Baromfi-piac:	Burgonyi kg.	0.12—0.14
Kis csirke párja	Gül baba	0.14
	Ella rózsá	0.12
Tyúk kg.-ja	Fokhagyma kg.	0.80—1.20
Kövér kacsá kg.	Vöröshagyma kg.	0.32
	Kelkáposzta kg.	0.50
Kövér liba kg	Karalábé drb.-ja	0.06—0.10
Pulyka kg.	Savanyúkáposzta kg	0.30
Tej literje	Spenót kg.-ja	0.50
Tojás drb.-ja	Sóska kg.-ja	0.60
Vaj kg.	Saláta drb.-ja	0.08—0.12
Túró kg.	Uj hagyma cs.	0.12
Egys. kenyér	Bab, libamáj	0.60
Zöldségpiac:	Gyümölcs-piac:	
Zöldség kg.	Alma kg.	0.80—2.00
Zeller kg.	Citrom drb.-ja	0.08—0.10
Torma kg.	Dióbel kg.	5.20
Vöröskáposzta kg.	Narancs kg.	1.40—1.50
Cékla kg.		

Elfogyasztjuk-e napi keresetünket teljesen, vagy gondolunk-e a későbbi évekre?

Autó-motor kerékpár

Wanderer
új autó kifogastalan eladó. Teleki-utca 100. 1873

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz, Fűrdő-u. 2. szám 1210

Nagy
villatelek gyümölcsfákkal, lakható házzal az István malom mellett, Nádor-u. 12. sz. eladó. Értekezni Bartha műköszörszénél, Szechenyi-u. 4. sz. Ny.

Szőlő, gyümölcsös

Eladó ház
több két szobás lakással, üzemeltetési céllal, nagy utcára nyíló téren. Ajtó-utca 26. 1872

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Homokkerl,
Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jóterno szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetgöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

Eladó ingóság

Tűzhely
asztali, használt, eladó. Grünfeldné, Hunyadi u. 15. 1879

Különbéle

Hajdúböszörményi
Tejszövetkezetnél tejeskannák, jégsekreány, mázsa és kis mérleg, üveg-gang és többféle felszerelés május 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a gimnázium udvarán elárvereztetik. 1864

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor.

APRÓHIRDETÉSEK

Állást kereső nők
Apólonének
ajánlkozom az éjjeli órákra. Cím: Erdei, Fazekas Mihály-u. 6. 1726

Állást kereső férfiak
Gazdatiszt
hűsz éve gyakorlatlaltal

állást keres, vagy pedig ehhez hasonló más alkalmazást elfogad. „Bizalmi férfi” jellegre a kiadóhivatalba kér ajánlatot. 1878

Betöltendő állás férfiaknak
Egy politturozó
segéd felvétetik. Hid-u 1. szám, 1881

Cyges fiút
kifutónak felveszek. Vitéz Nagy, Péterfia 55. 1870

Bútorozott szoba
Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Simonyi-út 26. 1869

Kiadó
bútorozott szoba, Honved-utca 8. 1868